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E mërkurë, 15 dhjetor 20211 

[Konferencë për ecurinë e çështjes] 2 

  [Seancë e hapur]3 

          [Të akuzuarit marrin përmes videolidhjes]4 

--- Seanca fillon në orën 14.325 

GJYKATËSI GUILLOU: [Përkthim] Mirëdita, të gjithëve6 

brenda dhe jashtë sallës.7 

Zonja Sekretare, ju lutem paraqitni lëndën.8 

SEKRETARJA E SEANCËS: [Përkthim] Mirëdita, të nderuar9 

Gjykatës. Kjo është lënda me numër KSC-BC-2020-06, Prokurori i10 

Specializuar kundër Hashim Thaçit, Kadri Veselit, Rexhep11 

Selimit dhe Jakup Krasniqit.12 

GJYKATËSI GUILLOU: [Përkthim] Faleminderit, zonja13 

Sekretare. 14 

U lutem palëve dhe pjesëmarrëseve që të prezantohen, duke15 

filluar nga Zyra e Prokurorit të Specializuar. 16 

Zoti Prokuror, keni fjalën.17 

Z. FERDINANDUSSE: [Përkthim] Mirëdita, të nderuar18 

Gjykatës dhe të gjithë atyre që na ndjekin sot dhe marrin19 

pjesë. Zyra e Prokurorit të Specializuar sot përfaqësohet nga20 

Prokurori i Specializuar Jack Smith; Marlene Yahya Haage,21 

Nënpunëse Juridike; dhe unë jam Shef i Hetimeve dhe i Ndjekjes22 

Penale, Ward Ferdinandusse.23 

GJYKATËSI GUILLOU: [Përkthim] Faleminderit. 24 

I kthehemi tani Mbrojtjes. 25 
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Zoti Kehoe.  1 

Z. KEHOE: [Përkthim] Mirëdita. Jam Gregory Kehoe, pastaj2 

është Luka Misetic, Dastid Pallaska dhe Chiara Loiero në emër3 

të zotit Thaçi.4 

GJYKATËSI GUILLOU: [Përkthim]  Faleminderit. 5 

Zoti Emmerson.6 

Z. EMMERSON: [Përkthim] Mirëdita, i nderuar Gjykatës dhe7 

të gjithëve brenda dhe jashtë sallës. Më quajnë Ben Emmerson8 

përfaqësoj Kadri Veselin, së bashku dhe me Bashkëmbrojtësin9 

sot zotin Andrew Strong dhe Annie O’Reilly dhe Pascale10 

Langlais, asistent juridik. 11 

GJYKATËSI GUILLOU: [Përkthim] Faleminderit.12 

Zoti Young.  13 

Z. YOUNG: [Përmes videolidhjes] [Përkthim] Mirëdita, të14 

nderuar Gjykatës. Sot unë përfaqësoj zotin Selimi, ndihmohem15 

sot në sallë nga zoti Roberts, që është Bashkëmbrojtës dhe16 

zoti Ryzhenko, Menaxher i Lëndës. Gjithashtu --17 

PËRKTHYESI:  Përkthyesi nuk i kapi dy emrat e tjerë për18 

shkak të lidhjes. 19 

GJYKATËSI GUILLOU: [Përkthim] Faleminderit. 20 

Ja jap fjalën zonja Alagendra. 21 

GJYKATËSI GUILLOU: [Përkthim] Më falni, shikoj zotin22 

Baiseu që ka kërkuar fjalën. 23 

Z. BAIESU: [Përkthim] Faleminderit. Më quajnë Victor24 

Baiesu për zotin Jakup Krasniqi. Me videolidhje sot kemi25 
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zonjën Venkateswari Alagendra, Kryembrojtëse; Zotin Aidan1 

Ellis, Bashkëmbrojtës; dhe Mentor Beqiri, jurist ndihmës. Dhe2 

ndihmohem dhe nga zonja Laura Abia. 3 

GJYKATËSI GUILLOU: [Përkthim] Për zhvillimin sot, t’ju4 

drejtohem juve, fillimisht, zoti Baiesu apo zonjës Alagendra?5 

Z. BAIESU: [Përkthim] Mua. 6 

GJYKATËSI GUILLOU: [Përkthim] Ju kuptova. 7 

T’i kthehem tani Mbrojtësi të Viktimave. 8 

Por fillimisht, dëshiroj që të vërej që zoti Thaçi, zoti9 

Veseli, zoti Selimi dhe zoti Krasniqi e ndjekin këtë10 

konferencë për ecurinë e çështjes jo fizikisht brenda sallës11 

por përmes videolidhjes. 12 

Ja jap fjalën tani Avokatit të Viktimave.13 

Zoti Laws. 14 

Z. LAWS: [Përmes videolidhjes] [Përkthim] Mirëdita, të15 

gjithëve. Më quajnë Simon Laws, jam avokati i caktuar për16 

viktimat në këtë çështje gjyqësore. 17 

GJYKATËSI GUILLOU: [Përkthim] Faleminderit shumë, zoti18 

Laws.19 

Tani i kthehem Zyrës Administrative.20 

Z.ROCHE: [Përkthim] Mirëdita, i nderuar Gjykatës. Për21 

Zyrën Administrative kemi sot zotin Jonas Nilsson, që është22 

Këshilltar për Shërbimet Gjyqësore, ai është ulur në të23 

djathtë dhe unë Ralph Roche që jam Shef i Divizionit të24 

Shërbimeve Gjyqësore. 25 
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GJYKATËSI GUILLOU: [Përkthim] Faleminderit. 1 

Për procesverbalin, jam Nicolas Guillou, Gjykatës i2 

Procedurës Paraprake për këtë çështje. 3 

Më 2 dhjetor 2021, kam caktuar datën për këtë konferencë4 

të nëntë për ecurinë e çështjes. I kam kërkuar palëve që të5 

paraqesin parashtrime me shkrim po të dëshironin.6 

Më 10 dhjetor 2021, ZPS-ja dhe katër ekipet e Mbrojtjes7 

kanë dorëzuar parashtrimet e tyre me shkrim. I falënderoj8 

palët për këtë. 9 

Qëllimi sot është që të shqyrtojmë ecurinë e çështjes10 

gjyqësore dhe të diskutojmë për temat e caktuara në rendin e11 

ditës; në veçanti, nxjerrja, përkthimet, hetimet e ZPS-së,12 

hetimet e ekipeve të Mbrojtjes dhe mbajtja në paraburgim. I13 

ftoj palët që t’i paraqesin pikëpamjet e tyre në mënyrë14 

koncize për secilën pjesë të rendit të ditës.15 

Por përpara se të fillojmë me temën e parë, do të doja që16 

të thosha diçka lidhur me sjelljen që do t’ua kërkoja ta bënin17 

këtu Mbrojtësit e të akuzuarve dhe Prokurorët në seancat e18 

ardhshme. 19 

Gjatë konferencës së fundit për ecurinë e çështjes, që u20 

zhvillua më 29 tetor 2021, diskutimet midis palëve ndonjëherë21 

përfunduan në sulme personale, kjo është diçka të cilën unë22 

nuk do ta prisja nga një debat kolegjial dhe i gjallë brenda23 

në sallë. Dëshiroj, që t’ju rikujtoj disa parime siç24 

parashikohen në Kodin e Sjelljes Profesionale të Avokatëve dhe25 
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Prokurorëve përpara Dhomave të Specializuara të Kosovës. 1 

Sipas nenin 6(1)(c) të këtij Kodi, mbrojtësit dhe2 

prokurorët duhet të veprojnë me respekt kundrejt kujtdo që3 

merr pjesë në procedura. Krahas kësaj, neni 10(a) i këtij kodi4 

parashikon që mbrojtësit dhe prokurorët duhet të veprojnë me5 

respekt kundrejt Paneleve. 6 

Duke pasur parasysh këto parime, u kërkoj palëve që të7 

mos përdorin gjuhë të personalizuar apo agresive kundrejt8 

palëve apo pjesëmarrësve në këto procedura. Palët gjatë të9 

gjithë kohës duhet që të tregojnë mirësjellje kundrejt palës10 

kundërshtare. Komentet personale apo kritikat personale11 

kundrejt palës kundërshtare nuk do të tolerohen.12 

U kujtoj palëve se në rast të mosrespektimit të këtyre13 

parimeve dhe detyrimeve, nuk do të hezitoj që të përdor14 

instrumentet që më lejojnë që të ruaj rregullin në sallë dhe15 

të siguroj zhvillimin normal të procedurës përfshirë dhe16 

masat, sipas rregullit 63 të Rregullores së Procedurës dhe17 

provave. 18 

Objektivi i kësaj konference për ecurinë e çështjes dhe19 

konferencave të ardhshme që do të vijnë pas kësaj është që të20 

sigurojnë një forum për diskutim konstruktiv në mënyrë që të21 

ecim me drejtësi dhe shpejtësi me këtë çështje gjyqësore. Unë22 

pres nga palët dhe i nxis palët që të angazhohen në të tilla23 

diskutime. 24 

Dëshiroj që t’ua rikujtoj edhe t’i nxis palët që të25 
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flasin në mënyrë koncize dhe të mos përsëritin ato që kanë1 

parashtruar më parë. Kjo është me rëndësi sidomos për këtë2 

konferencë për ecurinë e çështjes, duke pasur parasysh se na3 

duhet që t’i kryejmë të gjithat pikat e rendit të ditës para4 

orës 18.00 maksimumi sot, duke pasur parasysh se përkthyesit5 

kanë që në mëngjes që punojnë në sallë. 6 

Dëshiroj që t’i falënderoj paraprakisht palët për7 

respektimin e këtyre parimeve dhe shpresoj që do të kemi një8 

dialog konstruktiv gjatë kësaj konference për ecurinë e9 

çështjes. 10 

Përpara se të fillojmë me çështjet që kanë të bëjnë11 

nxjerrjen, që është pika e parë e rendit të ditës, dua që të12 

trajtoj tre gjëra të ngritura nga Mbrojtja në parashtrimet e13 

protokolluara të fundit. E para ka të bëjë me afatin për14 

rishikimin e ardhshëm të paraburgimit, e dyta ka të bëjë me15 

njoftimet e rregullit 149(2) që jep Mbrojtja; dhe e treta16 

është një çështje që është kërkuar nga Mbrojtja e Thaçit, për17 

t’u dëgjuar për aspekte që kanë të bëjnë me rishikimin e18 

paraburgimit dhe parashtrimet e ZPS-së mbi kontaktet me19 

dëshmitarët.20 

Fillojmë atëherë me të parën prej këtyre tri kërkesave,21 

që është afati për rishikimin e ardhshëm për paraburgimin. 22 

Vërej se ekipet e Mbrojtjes së zotit Krasniqi, të zotit23 

Veseli dhe të zotit Selimi kanë kërkuar një ndryshim të24 

afateve ekzistuese. Në veçanti, kërkohet që t’u lejohet të25 

KSC-OFFICIAL PUBLIC



 Dhomat e Specializuara të Kosovës - Gjykata Themelore
    
Konferencë për ecurinë e çështjes (Seancë e hapur)       Faqe 7 
                                             

KSC-BC-2020-06   15 dhjetor 2021

japin parashtrime brenda 10 ditëve prej vendimit të Gjykatës1 

së Apelit mbi rishikimin e tretë të paraburgimit. 2 

Palët dëshirojnë që të ngrenë ndonjë çështje tjetër në3 

lidhje me këtë aspekt? 4 

Zoti Kehoe. 5 

Z. KEHOE: [Përkthim] Po, i nderuar Gjykatës. Mendoj, që6 

brenda datës 27 dhjetor, do ta dorëzojmë parashtrimin për7 

apelimin dhe kërkojmë një shtyrje deri në 15 janar, duke pasur8 

parasysh pushimet. 9 

GJYKATËSI GUILLOU: [Përkthim] Faleminderit. 10 

15 janarin e keni për të ofruar një qëndrim mbi këtë?11 

Z. KEHOE: [Përkthim] Besoj se afati për apelimin kërkon12 

që apelimi të bëhet menjëherë mbas Krishtlindjeve. Prandaj ne13 

kërkojmë, duke pasur parasysh pushimet, afati të jetë deri në14 

15 janar. 15 

GJYKATËSI GUILLOU: [Përkthim] Kjo këtë s’e kam unë në16 

dorë. Duhet që të dorëzohet përpara panelit përkatës. 17 

Z. KEHOE: [Përkthim] Në rregull, i nderuar Gjykatës.18 

GJYKATËSI GUILLOU: [Përkthim] Mirë shikoj që palët nuk19 

kanë gjë tjetër për të shtuar.  20 

Atëherë po lëshoj urdhrin e parë gojarisht mbi afatin për21 

rishikim e ardhshëm të para burgimit. 22 

Duke pasur parasysh kërkesat e Mbrojtjes, gjykoj se23 

parashtrimet e palëve mbi paraburgimin do të përfitonin nga24 

një analizë e vendimeve që pritet të dalin nga Gjykata e25 
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Apelit për apelimet e të akuzuarve të ndryshëm mbi vendimet e1 

mia të fundit mbi paraburgimin. 2 

Në këtë kuadër, vërej se zoti Krasniqi, zoti Veseli dhe3 

Zoti Selimi kanë hequr dorë nga e drejta që t’u rishikohet4 

paraburgimi brenda afatit dy mujor të parashikuar në nenin5 

41(10) të ligjit dhe në rregullin 57(2) të Rregullores. 6 

Për rrjedhojë konstatoj, se është paraqitur arsyeja e7 

vlefshme që justifikon shtyrjen e kërkuar të afatit. 8 

Rrjedhimisht, urdhëroj secilin ekip të Mbrojtjes që të9 

dorëzojnë parashtrime nëse ekzistojnë ende arsye për mbajtjen10 

në paraburgim brenda jo më pak se 10 ditësh pas njoftimit të11 

vendimit përkatës të Gjykatës së Apelit mbi apelimet që janë12 

bërë dhe s’kanë marrë ende vendim kundër vendimit tim të13 

fundit për paraburgimin. Përgjigjet dhe kundërpërgjigjet duhet14 

të ndjekin afatet që parashikon rregulli 76 e Rregullores.15 

Nëse ekipi i Mbrojtjes i zotit Krasniqi, zotit Veseli,16 

zotit Selimi vendosin të mos dorëzojnë parashtrime, ZPS-ja17 

duhet t’i dorëzojë parashtrimet e veta jo më vonë pas afatit18 

të Mbrojtjes. Nëse Mbrojtja dëshiron t’u përgjigjet19 

parashtrimeve të ZPS-së, këtë mund ta bëjnë 10 ditë pas afatit20 

të ZPS-së. 21 

Këtu mbyllet urdhri i parë që lëshoj gojarisht. 22 

Z. KEHOE: [Përkthim] I nderuar Gjykatës, duke pasur23 

parasysh që vendimi ynë sapo ka ardhur jo më larg se sot24 

paradite, ne do të donim që të vlente dhe për ne kjo shtyrje e25 
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afatit pas shqyrtimit në shkallë të apelit. 1 

GJYKATËSI GUILLOU: [Përkthim] Faleminderit. Ju kuptova.2 

Do të lëshoj, pra, një vendim me shkrim pasi ju të keni3 

protokolluar apelimin tuaj. Por e mbajta shënim qëndrimin4 

tuaj. 5 

Tani sa i takon nxjerrjes së aktekspertizave nga ZPS-ja. 6 

Vërej se të gjitha ekipet e Mbrojtjes kanë bërë të ditur7 

në parashtrimet e tyre me shkrim se kanë ndërmend të8 

kundërshtojnë kualifikimet e ekspertëve që ZPS-ja i thërret si9 

dëshmitarë, të mos pranojnë aktekspertizat e tyre dhe t’u10 

bëjnë kundërpyetje këtyre dëshmitarëve. 11 

Ekipet e Mbrojtjes rezervojnë të drejtën për të12 

protokolluar njoftime të përditësuar në përputhje me rregullin13 

149(2) të rregullores. 14 

Duke pasur parasysh parashtrimet e palëve, zyrtarisht15 

vërejmë njoftimet e Mbrojtjes sipas rregullit 149(2). Këto16 

njoftime dhe çdo njoftim i përditësuar, do të përfshihet në17 

dokumentin e dorëzimit për Trupin Gjykues në mënyrë që këto18 

çështje t’i marrë parasysh Trupi Gjykues kur të përcaktojë19 

statusin si ekspert të dëshmitarëve apo kur të vendosë për20 

pranueshmërinë e aktaekspertizave të dëshmitarëve në përputhje21 

me rregullin 149(4) të Rregullores.22 

Palët dëshirojnë që të bëjnë parashtrime të tjera mbi23 

këtë çështje?24 

Z. KEHOE: [Përkthim] Jo, i nderuar Gjykatës. 25 
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Z. EMMERSON: [Përkthim] Jo, i nderuar Gjykatës. 1 

GJYKATËSI GUILLOU: [Përkthim] Faleminderit shumë.  2 

Tani sa i takon kërkesës së Mbrojtjes së Thaçit për të3 

trajtuar çështje të tjera shtesë në këtë konferencë për4 

ecurinë e çështjes. 5 

Vërej se kemi kohë shumë të kufizuar që të kryejmë pikat6 

e rendit të ditës. Gjithashtu, vërej sesa i tako rishikimit të7 

paraburgimit, çështjet e ngritura janë trajtuar në vendimin që8 

ka dalë dje. 9 

Sa i takon parashtrimit të protokolluar të ZPS-së me10 

numër F594 që ka të bëjë me informacion konfidencial dhe11 

kontaktet me dëshmitarët, vërej se ky parashtrim i12 

protokolluar është dorëzuar dhe shpërndarë më 3 dhjetor 2021.13 

Mbrojtësi i Viktimave është përgjigjur më 10 dhjetor 2021. Dhe14 

Mbrojtja e Thaçit dhe Mbrojtja e Selimit janë përgjigjur sot. 15 

Duke qenë se unë parapëlqej që parashtrimet mbi këtë16 

çështje preferoj t’i marr me shkrim dhe nuk dëshiroj që kohën17 

tonë të kufizuar sot ta përdorim për këtë gjë, e rrëzoj18 

kërkesën e Mbrojtjes së Thaçit për t’u dëgjuar gojarisht për19 

këtë çështje në seancën e sotme. Por, unë do ta vlerësoj20 

nevojën për një debat të mëtejshëm mbi këtë kur të shqyrtoj të21 

gjitha parashtrimet që do të bëhen me shkrim për këtë.22 

Kalojmë tani në pikën e parë të --23 

Z. KEHOE: [Përkthim] Nëse mundet, i nderuar Gjykatës, dy24 

pikat për të cilat ju folët. 25 

KSC-OFFICIAL PUBLIC



 Dhomat e Specializuara të Kosovës - Gjykata Themelore
    
Konferencë për ecurinë e çështjes (Seancë e hapur)       Faqe 11 
                                             

KSC-BC-2020-06   15 dhjetor 2021

Mundësia për t’u dëgjuar gojarisht mbi nxjerrjen apo1 

trajtimin e dëshmitarëve, -- mund të sugjerojmë që Gjykata të2 

zhvillojë një seancë për këtë, një seancë dëgjimore pra. Bëhet3 

fjalë për një çështje apo për një pozicion të paprecedentë,4 

sipas përvojës sime dhe të kolegëve të mi. 5 

Qëndrimi që paraqet ZPS-ja në këtë pikë, na vendos në6 

pozita të vështira. 7 

Gjykata duhet të angazhohet në një diskutim të8 

vazhdueshëm dhe të hapur brenda sallës së gjyqit sesi do të9 

trajtohen këto çështje, sepse mënyra sesi e ka paraqitur10 

Prokuroria këtë na i lidh duart, ja lidh duar Mbrojtjes, pra,11 

e pengon, si të thuash, Mbrojtjen që të përgatisë një pistë12 

mbrojtje. Kjo i jep mundësi Prokurorisë që të dijë se ç’kemi13 

ne, po ne të mos dimë se ç’kanë ato. 14 

Prandaj unë e kuptoj që, i nderuar Gjykatës, nuk merr dot15 

vendim për këtë gjë tani pa marrë edhe parashtrimet me shkrim,16 

por ne sugjerojmë shumë që ju i nderuar Gjykatës, të zhvilloni17 

një seancë dëgjimore.18 

Sa i takon pikës së parë, unë e kuptoj që, i nderuar19 

Gjykatës, ka marrë një vendim për mbajtjen në paraburgim sot20 

paradite dhe kjo çështje do të apelohet. Megjithatë, ka një21 

regjim, i cili ka lidhje dhe me këtë vendim. Diçka që dua ta22 

diskutoj me këtë Gjykatë janë këto parametrat e lirimit në23 

fazën paraprake. 24 

Nuk kemi pasur një ekzaminim nga askush nga policia e25 
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Kosovës apo nga vendet e palëve të treta. Kemi vetëm një1 

parashtrim nga Prokuroria ku ato flasin që policia në Kosovë2 

është e korruptuar, nuk mund të mbështetemi tek ato, janë3 

organizata më e keqe në Kosovë dhe nuk mund t’u besohet që të4 

zbatojnë urdhrat e të nderuarit Gjykatës. 5 

Këto diskutime duhen trajtuar në një forum publik, t’i6 

bëhen pyetje Prokurorisë apo Prokuroria t’u bëjë pyetje7 

përfaqësuesve nga Policia e Kosovës apo nga përfaqësues të8 

palëve të treta.  Në mënyrë që ju, i nderuar Gjykatës, të9 

bindeni që ka apo jo masa mbrojtëse për të siguruar që këta10 

zotërinj nuk do ta shkelin ligjin ose do të respektojnë11 

kushtet e vendosura nga i nderuar Gjykatës dhe do të kthehen12 

para kësaj Gjykate kur të urdhërohet. 13 

Unë nuk ju kërkoj që të ndryshoni urdhrin që keni14 

lëshuar. Por unë ju kërkoj ose kërkoj që flasim për udhëzime15 

të mëtejshme. Asnjë shqiptar nga Kosova nuk është liruar nga16 

kjo Gjykatë. Nga Gjykatat e mëparshme janë liruar dhe serbë,17 

dhe shqiptarë. Por në këtë Gjykatë jo, gjatë procedurës18 

paraprake. Përse? Përse nuk paska asnjë kusht që do të19 

garantonte që këta individë të paraqiteshin në Gjykatë në20 

momentin e duhur, të respektonin kufizimet e vendosura nga i21 

nderuar Gjykatës dhe të respektonin çdo kufizim tjetër që do22 

të vendosnit ju? 23 

Kjo procedurë, në seancë të hapur, duhet që të trajtohet,24 

pra, në debat të hapur këtu në Gjykatë, në mënyrë që të25 
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dëgjojmë se cilat janë rezervat që ka Prokuroria mbi Policinë1 

e Kosovës apo çdo entitet tjetër. Prandaj, ne kërkojmë një2 

seancë dëgjimore publike për të trajtuar arsyet pse këta3 

zotërinj mbahen në burg, ndërkohë që presin gjykimin. Ka një4 

vit, ata mund të kthehen në shtëpitë e tyre dhe të respektojnë5 

edhe kushte e vendosura, të mos vazhdohet me këto komente të6 

maskuara të Prokurorisë lidhur me konfidencialitetin apo se7 

Policisë së Kosovës nuk mund t’i zihet besë.8 

Prandaj, i nderuar Gjykatës duhet ta zhvillojë këtë9 

seancë t’u bëj pyetje këtyre personave për të siguruar që ata10 

do t’i respektojnë urdhrat, i nderuar Gjykatës. Ne këtë11 

kërkojmë për këtë. 12 

Unë nuk po ju kërkoj që të ndryshoni vendimin që keni13 

marrë sot. Por duke pasur parasysh edhe afatet e ngushta, ku14 

ne do të kthehemi, do të dalim sërish përpara jush me të15 

njëjtin proces për lirimin e procedurës paraprake, duam që të16 

zhvillohet kjo për të ditur që çfarë të bëjmë ne si Mbrojtje17 

për ta paraqitur këtë qëndrim. Të flasim hapur, të mos flasim18 

në bazë të gjërave të nënkuptuara e kështu me radhë. 19 

GJYKATËSI GUILLOU: [Përkthim] Faleminderit, zoti Kehoe.20 

Shkurtimisht, ju lutem, pasi kjo nuk është çështje që është në21 

rendin e ditës.22 

Z. FERDINANDUSSE: [Përkthim] Po, i nderuar Gjykatës do23 

t’i bie shkurt. 24 

Mbrojtja e Thaçit i ka keqkarakterizuar parashtrimet e25 
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ZPS-së mbi këtë çështje në një mënyrë problematike për këtë1 

sallë të konferencës. Për të tjerat dhe nuk ka ndonjë arsye2 

për t’ju përgjigjur në këtë moment kësaj kërkese të bërë. 3 

GJYKATËSI GUILLOU: [Përkthim] Faleminderit. 4 

Tani të kalojmë në çështjen e nxjerrjes së dokumenteve. 5 

Ja japim fjalën palëve për të gjitha materialet provuese6 

veçmas siç e kemi bërë edhe në konferencën e mëparshme të7 

ecurisë së çështjes.8 

Rregullat 101(b) për materiale, të cilat ZPS-ja do t’i9 

përdorë në gjyq; materialet e rregullit 102(3), që janë10 

materiale të ndërlidhur me çështjen që janë në listën e ZPS-11 

së; materiale të [rregullit] 103, materiale shfajësuese dhe12 

materialet e [rregullit] 107, që janë materiale për të cilat13 

kërkohet leja e ofruesit të këtyre materialeve. 14 

Ta fillojmë tani me materialet e rregullit 102(1)(b). 15 

Në konferencën e fundit, unë e shtyva afatin për këto16 

materialeve dhe për përkthimin e këtyre materialeve deri më17 

datën 31 janar të vitit 2022. 18 

Më datën 5 dhe 17 nëntor 2021, unë nxora disa vendime19 

lidhur me kërkesat e bëra nga ZPS-ja, kërkesat e 11 dhe 12 të20 

ZPS-së, pra, për masat mbrojtëse. Në parashtrim e shkruara,21 

ZPS-ja ka thënë se që nga konferenca e fundit mbi ecurinë e22 

çështjes ajo ka nxjerrë 15 materiale të rregullit 102(1)(b),23 

që të gjitha kanë të bëjnë me materiale që janë bërë pas24 

kërkesave të 11 dhe 12 për masa mbrojtëse. ZPS-ja po kështu ka25 
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nxjerrë edhe dy pako me përkthime të rregullit 102(1)(b). 1 

Nuk shoh vështirësi që ZPS-ja ta përmbushë detyrën brenda2 

afatit 31 janarit 2022 për sa i përket materialeve të mbetura3 

për t’u nxjerrë në bazë të rregullës 102(1)(b) përfshirë edhe4 

përkthimin. 5 

Dua të dëgjoj nga palët se cili është progresi i arritur6 

për sa i përket nxjerrjes së materialeve të rregullit7 

102(1)(b); dhe, në veçanti, dua nga ZPS-ja të tregojë sesa8 

materiale mbeten ende për t’u nxjerrë dhe cilët janë9 

materialet që mbeten për t’u nxjerrë në bazë të rregullit10 

102(1)(b). 11 

Dua që palët po kështu të na japin feedback edhe lidhur12 

me entitet e dëshmitarëve sipas sistemit Legal Workflow në13 

vijimësi të urdhrave me gojë që kam dhënë në konferencën e14 

fundit mbi ecurinë e çështjes.15 

Dhe vërej se Mbrojtja, pavarësisht krijimit të këtyre16 

entiteve, ka thënë se mundësia për të kërkuar elektronikisht17 

mbetet e paefektshme. Mbrojtja e Selimit, në fakt, ka18 

vërejtur, në veçanti, se ka informacion të kufizuar për sa i19 

përket materialeve që janë në Legal Workflow dhe duhet në të20 

gjitha këto materiale. Duhet të gjenden të gjitha dokumentet21 

që janë në bazë të rregullit 102(2)(b), në çfarëdo lloj forme,22 

intervistat, deklaratat, transkriptet e kështu me radhë; së23 

dyti, duhen të gjitha dokumentet e një dëshmitari të24 

përgatitur nga autoritetet hetuese dhe të cilat nuk janë të25 
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kufizuara për ZPS-në; e treta, që të gjitha provat materiale1 

që i tregon një dëshmitarit gjatë intervistës; dhe, katër, të2 

gjitha parashtrimet dhe mocionet të cilat janë të ndërlidhura3 

me këto dëshmitarë. 4 

Mbrojtja e Selimit sugjeron po kështu që Legal Workflow5 

është ndërtuar në atë mënyrë që të bëjë ndërlidhjen e6 

informacionit me entitetet në të ardhmen; dhe, provat7 

materiale të propozuara për t’u vendosur në këtë sistem duhet8 

të kenë transkriptin e dëshmisë së secilit dëshmitar.9 

Vërej po kështu që Mbrojtja e Selimit ka parashtruar që10 

ZPS-ja i ka dhënë dokumentet e rishqyrtuara që kanë të bëjnë11 

me këtë çështje dhe të cilat janë versione të korrigjuara të12 

dokumenteve origjinale në Legal Workflow. 13 

Ju kërkoj ndjesë që kam kaluar kaq kohë të gjatë dhe ju14 

kërkoj palëve tani që të na tregojnë se ku ndodhen lidhur me15 

këto probleme dhe probleme të ngjashme me të cilat me të cilat16 

janë përballur në këtë sistem, pra, në Legal Workflow. 17 

Tani do t’ia jap fjalën së pari Prokurorisë. 18 

Prokurori e ka fjalën. 19 

Z. FERDINANDUSSE: [Përkthim] Faleminderit. 20 

Për sa i përket rregullit të nxjerrjes së materialeve21 

102, materiale, një pako e tërë është nxjerrë gjatë kësaj jave22 

që prefshin 13 dokumente.23 

Nga 11.301 materiale të nxjerra, përkthimet në anglisht24 

mbeten për t’u nxjerrë ende dhe bëhet fjalë për 409. Për sa i25 
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përket përkthimeve në shqip të 1.400 dokumenteve të rregulli1 

101(2), mbeten ende për t’u bërë. 2 

Kërkesat për masa mbrojtëse të cilat mbeteshin për t’u të3 

nxjerrë tani janë bërë. Dhe ZPS-ja i ka marrë shumicën e4 

këtyre materialeve dhe që ta përfundojmë këtë përpara afatit5 

të janarit. Mbetet vetëm një çështje e rregullit 102(1)((b),6 

për të cilën ende duhet të marrim miratimin. 7 

GJYKATËSI GUILLOU: [Përkthim] Ju kërkoj ndjesë, por shoh8 

që është ndërprerë lidhja me të akuzuarit. Ta pezullojmë9 

derisa të bëhet edhe të rivendoset. 10 

  [Problem teknik]11 

GJYKATËSI GUILLOU: [Përkthim] Sekretare, ju lutem na12 

njoftoni nëse është arritur të bëhet lidhja. 13 

[Anëtarët e Trupit Gjykues dhe Sekretarja e14 

Gjykatës këshillohen] 15 

GJYKATËSI GUILLOU: [Përkthim] Jam informuar që teknikëve16 

u duhen 10 minuta për të bërë rilidhjen. Kështu që ne kemi dy17 

opsione ose të vazhdojmë pa të akuzuarit apo të presim që të18 

rivendoset lidhja. 19 

Unë do të preferoja që të prisnim që të rivendoset20 

lidhja, me përjashtim të rastit kur Mbrojtja dëshiron apo21 

ekipet e Mbrojtjes dëshirojnë që të vazhdojmë. Ndryshe do22 

marrim një pushim 10 deri në 15 minuta. 23 

Z. KEHOE: [Përkthim] I nderuar Gjykatës, po jemi dakord24 

të bisedojmë me klientët tanë, kështu që një kështu që një25 
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pushim prej 10 deri në 15 minuta do të ishte i mirëpritur. 1 

GJYKATËSI GUILLOU:  [Përkthim] Doni një pushim prej 102 

deri në 15 minuta?3 

Z. KEHOE: [Përkthim] Po. 4 

GJYKATËSI GUILLOU: [Përkthim] Do ta bëjmë një pushim të5 

shkurtër prej 10 deri në 15 minuta dhe rikthehemi sapo të jetë6 

rivendosur lidhja. 7 

Seanca është e pezulluar.8 

  --- Pauza fillon në orën 15.029 

  --- Seanca rifillon në orën 15.1510 

GJYKATËSI GUILLOU: [Përkthim] Faleminderit. 11 

E shoh që është rivendosur lidhja. 12 

Zoti Thaçi, zoti Veseli, zoti Selimi, zoti Krasniqi, ju13 

kërkoj ndjesë për këtë ndërprerje teknike. Do t’u kërkojmë14 

Zyrës së Prokurorit të Specializuar që ta fillojë që nga15 

fillimi i parashtrimit të fundit, aty ku humbi edhe lidhja dhe16 

nuk do të dëshiroja që ju të privoheni nga ato që thuhen gjatë17 

kësaj seance. 18 

Ja jap fjalën edhe njëherë Prokurorit. 19 

Z. FERDINANDUSSE: [Përkthim] Faleminderit, i nderuar20 

Gjykatës. 21 

Përveç atyre që përmendët juve, është nxjerrë edhe një22 

paketë tjetër e cila ka 13 materiale nga një palë e tretë. Nga23 

11.300 materiale të rregullit 102(1)(b) ka të përfshirë24 

përkthimet në anglisht, 496 mbeten për t’u nxjerrë. Nga 1.40025 
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deklarata e 102(1)(b)të cilat janë nxjerrë, mbeten për t’u1 

nxjerrë ende dhe 545 në përkthimin në shqip. Ndërkohë që janë2 

nxjerrë edhe materiale të cilat presin lejen nga palët e3 

treta. 4 

ZPS-ja i ka marrë të gjitha materialet në fjalë dhe5 

presim edhe disa, që do t’i përfundojmë nga fundi i janarit. 6 

Mbetet vetëm një çështje e rregullit 102(1)(b) për të7 

cilën kërkohet miratimi në bazë të rregullës 107. Dhe siç8 

është thënë më parë kjo është pjesë e dëshmisë së një9 

dëshmitari ndërkombëtar. 10 

Siç i keni thënë ju, jemi të gatshëm ne dhe në rrugën e11 

drejtë për të përfunduar këtë punë brenda 31 janarit 202212 

përfshirë edhe përkthimet në bazë të rregullit 102(1)(b). 13 

Më datë 29 tetor, ju i nderuar Gjykatës i kërkuar ZPS-së14 

që të krijojë entitetet e dëshmitarëve në Legal Workflow dhe15 

për të bërë ndërlidhjen e deklaratave dhe provave materiale16 

brenda 15 dhjetorit. Siç u diskutua në konferencën17 

pararendëse, ka pasur disa probleme teknike për krijimin e18 

këtyre entiteteve. 19 

Funksionaliteti i këtyre entiteteve për grupet e këtyre20 

dëshmive dhe materialeve të ndërlidhura është testuar më datën21 

1 dhjetor dhe është zbatuar më datën 7 dhjetor. Janë ndërtuar22 

këto entitete të dëshmitarëve dhe po kështu janë bërë edhe23 

ndërlidhja me materialet e provës. 24 

Ne kemi bërë kontrolle të kujdesshme për të bërë të25 
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mundur që të identifikohen apo që të mos identifikohen në1 

mënyrën e duhur materialet e ndërlidhura. Ne vazhdojmë të2 

bashkëpunojmë me Zyrën Administrative për t’i zgjidhur3 

problemet teknike që mbeten. 4 

Përveç këtyre, përpos këtyre sfidave, sidoqoftë mbeten5 

268 etnitete të tilla. Janë 268 të cilat të cilat janë6 

nxjerrë. Dhe në qoftë se i tejkalojmë problemet teknike, ne7 

parashikojmë që t’i përfundojmë gjatë ditës së sotme ato që8 

mbeten. 9 

ZPS-ja po finalizon shqyrtimin e të gjithave materialeve10 

të cilat janë pjesë e parashtrimit të zotit Selimi dhe së11 

shpejti do t’i japim rezultatet Mbrojtjes së Selimit lidhur me12 

këtë çështje. 13 

ZPS-ja ka bërë po kështu një shqyrtim të materialeve dhe14 

metadatave të lidhura për përkthimet, materialet e redaktuar15 

dhe të korrektuar dhe do ta vazhdojë këtë. 16 

ZPS-ja e ka zgjidhur çështjen e mungesës së ndërlidhjes17 

dhe do të vazhdojë t’i zgjidhë këto çështje. Dhe sa herë që të18 

jetë e mundur do ta ndjekim në vazhdimësi këtë çështje me19 

Zyrën Administrative. 20 

Disa probleme klerikale janë zgjidhur, ka, mbeten disa21 

probleme në faktet teknike të cilat kanë ndikuar në22 

rishqyrtimin e ZPS-së dhe diskutimet konsultive janë mënyra më23 

e mirë për ta zgjidhur këtë çështje. Dhe njësoj si edhe si24 

Mbrojtja e Selimit, ZPS-ja është e hapur për diskutime mes25 
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palëve lidhur me të gjitha materialet që mbeten për t’u1 

nxjerrë dhe të cilat parashikohet që të jenë pjesë e takimit2 

mbi Legal Workflow, pra.3 

Siç është thënë më parë, ZPS-ja do të marrë pjesë në këtë4 

forum pune për Legal Workflow. Fatkeqësisht, Mbrojtja e5 

Selimit e ka keqkarakterizuar këtë çështje. Ne do t’i kërkonim6 

palëve Mbrojtëse që të presin deri më datën 7. Ne i kemi vënë7 

pikëpyetje se përse ekipet Mbrojtëse kanë pritur deri në datën8 

7 dhjetor përpara se të takonin një takim me ZPS-në duke na9 

dhënë vetëm një njoftim dy palësh, dy ditor për këtë çështje. 10 

Ne besojmë që Legal Workflow si forum do të funksionojë11 

siç duhet, nëse organizohet në mënyrë konstruktive, të12 

njoftohen të gjithë në kohën e duhur, respektohet udhëheqësia13 

që jep Zyra Administrative dhe kështu të zgjidhen edhe14 

çështjet teknike.15 

Ne dëshirojmë që të bashkëpunojmë në mënyrë konstruktive16 

me të gjitha palët. Ne e kemi vërejtur përgjigjen që ka dhënë17 

Zyra Administrative dhe gatishmërinë që ka dhënë për të18 

ndihmuar, për të zgjidhur çështjet teknike për Legal Workflow.19 

Ne e vlerësojmë këtë sepse kështu ecim përpara, kështu ecën ky20 

proces përpara dhe përmes dialogut konstruktiv. 21 

Ju faleminderit. 22 

GJYKATËSI GUILLOU: [Përkthim] Faleminderit, zoti 23 

Prokuror.24 

Për sa i përket listës së informacionit që Mbrojtja e25 
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Selimit ka kërkuar që të bëhet pjesë e entitetit që1 

dëshmitarëve. Besoj kam, me sa kuptoj unë, ka patur disa2 

probleme teknike të cilat do të zgjidhen në javën në vazhdim,3 

po a jeni ju kundër materialeve të parashtrimit të Selimit të4 

cilat unë i përmenda përpara se t’ju jepja juve mikrofonin apo5 

jeni dakord dhe çështja që mbetet është çështje e një problemi6 

teknik?7 

Z. FERDINANDUSSE: [Përkthim] Nuk jemi dakord me të gjithë8 

këto gjërat që janë në listën e Mbrojtjes së Selimit. Mbrojtja9 

e Selimit ka nxjerrë disa kërkesa të tjera, për sa i përket10 

informacionit, të cilat duhet të jenë pjesë e Legal Workflow.11 

Rregulli juaj për krijimin e entitetit që dëshmitarëve12 

është bërë pas kërkesës së Selimit që i është dërguar ZPS-së13 

dhe për të bërë edhe ndërlidhja midis provave materiale dhe14 

secilit entitet.  Sipas Mbrojtjes së Selimit, kjo kërkon punë15 

minimale nga ana ZPS-së.16 

Kjo është bërë sipas rregullit edhe urdhrit që është17 

dhënë. Ne jemi të hapur për të eksploruar mënyra të reja siç i18 

sugjeron Mbrojtjes së Selimit. ZPS-ja është e angazhuar për të19 

shfrytëzuar të gjithë informacionin përmes Legal Workflow dhe20 

të shohë sesi mund ta mbështesë Mbrojtjen përmes Legal21 

Workflow dhe platformave të tjera. Po ZPS-ja nuk shikon që të22 

ketë, që të ekzistojnë arsye për kërkesa të njëanshme të bëra23 

nga Mbrojtja e Selimit.24 

Ne nga ana tjetër apo për më tepër, mund të kërkohet mund25 
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të shtrohet pyetja nëse kjo është e përshtatshme nga pikëpamja1 

e sigurisë, pasi shfrytëzimi i këtyre materialeve mund të2 

krijojë ndonjë dublikim dhe informacion të ndryshëm i cili3 

mund t’i krijojë probleme Mbrojtjes. 4 

GJYKATËSI GUILLOU: [Përkthim] Faleminderit për sqarimin.5 

Zoti Kehoe. 6 

Z. KEHOE: [Përkthim] Shkurtimisht. U çudita nga sugjerimi7 

që bëri Prokuroria që Mbrojtja nuk e bënë punën si duhet dhe8 

nuk e bën në kohën e duhur. Pasi kolegët e mi, të cilët janë9 

përballë meje, të gjitha na i kanë sjellë vetëm brenda 4810 

orëve të shkuara. 11 

Kështu që nxjerrja e materialeve sipas rregullit12 

102(1)(b) është më pak agresive nga kolegët e mi, të nderuar.  13 

Megjithëkëtë, pyetja që kam unë për këtë seancë është: Sa14 

ka mbetur? Ju, i nderuar Gjykatës, e bëtë këtë pyetje dhe nuk15 

keni marrë përgjigje. Për sa i përket materialeve 102(1)(b),16 

ne ka më shumë një vit që kërkojmë dhe nuk e dimë sesa duhet17 

edhe sa mbeten, pasi këtu është përmendur thjesht kufizime me18 

një dëshmitar të rregullit 107. 19 

Megjithatë, sa mbetet për dokumentet apo 1899 dokumentet20 

që mbeten që nga 29 tetori? Pra, ju i nderuar Gjykatës,21 

ngritët në paragrafin 1(a) këtë çështje dhe ne duam një22 

përgjigje për këtë. 23 

Për sa i përket Legal Workflow, do t’i kërkoj Mbrojtjes24 

së Selimit që të flasë për këtë çështje, pasi ata e dinë këtë25 

KSC-OFFICIAL PUBLIC



 Dhomat e Specializuara të Kosovës - Gjykata Themelore
    
Konferencë për ecurinë e çështjes (Seancë e hapur)       Faqe 24 
                                             

KSC-BC-2020-06   15 dhjetor 2021

më mirë sesa unë. Megjithëkëtë, për sa i përket analizës që ne1 

i kemi bërë Legal Workflow, në bazë të urdhrit që ka lëshuar2 

Gjykata me datë 29 tetor kjo është bërë, por nuk dua të vendos3 

fjalë në gojën tuaj dhe të them që kjo është bërë në mënyrën,4 

në kohën e duhur. Por shumë pak është bërë deri në fillim të5 

dhjetorit. 6 

Megjithëkëtë, Legal Workflow, me sa di unë, nuk ka7 

funksionuar si duhet në të gjitha drejtimet. Por ka disa8 

numra, por duhet informacion shumë i madh për ta bërë këtë9 

funksionale me qëllim që çështje të ecë në mënyrën e duhur.10 

Pra, çfarë ka bërë Prokuroria që nga 29 tetori deri në 211 

dhjetor, është pyetja që shtrohet këtu? 12 

Për sa i përket çështjes specifike të Legal Workflow, do13 

t’i kërkoj Mbrojtjes së Selimit që të na japë një shpjegim më14 

të hollësishëm. 15 

GJYKATËSI GUILLOU: [Përkthim] Faleminderit, zoti Kehoe.16 

Zoti Emmerson.17 

Z. EMMERSON: [Përkthim] Në një plan të përgjithshëm, ne18 

kemi shënuar në parashtrimet tona me shkrim se deri më tani19 

kemi marrë, ndoshta kemi marrë pak më shumë materiale tani20 

sepse kanë kaluar nja dy ditë, po deri tani kemi marrë 13.80021 

prova të cilat janë shënuar nën rregullin 102(1)(b), nga të22 

cilat më shumë se 11.000 na kanë ardhur mbas afatit të 2323 

korrikut 2021. Dhe ju e keni dëgjuar se gjithmonë ky volum24 

rritet para konferencave për ecurinë e çështjes. 25 
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Dhe unë pajtohem me atë që tha zoti Kehoe dhe kërkesën e1 

tij sa materiale të tjera ka ende për t’u dhënë. Në2 

përgjithësi të kemi një ide sa duhet të presim. A do të na3 

sjellin materiale të shumta, një volum të madh materialesh në4 

janar apo jo? Do të na ndihmonte kjo. Po, në përgjithësi, unë5 

do t’ia lë fjalën avokatëve të tjerë që të merren me këtë6 

çështje. 7 

Por, në përgjithësi, desha të them duke parë afatet8 

kohore që ka propozuar Prokuroria për provat e veta dhe kohën9 

që do të propozohet që do të marrë ky gjyq për t’u zhvilluar,10 

numrin e dëshmitarëve që do të thërriten në gjyq, duhet të jem11 

i sinqertë, besoj që ndoshta do të na duhet shumë kohë nga12 

viti i ardhshëm për të lexuar, vetëm për të lexuar një pjesë13 

të mirë të materialeve. Pra, realiteti është që në këtë pozitë14 

gjendemi. 15 

Unë do t’ia jap fjalën zoti Strong për të folur për16 

rubrikat e dëshmitarëve dhe për materialet për rregullën17 

102(3).18 

GJYKATËSI GUILLOU: [Përkthim] Zoti Strong, në lidhje me19 

rubrikat e dëshmitarëve. 20 

Z. STRONG: [Përkthim] Faleminderit. Këto janë një element21 

shumë themelor i informacionit në çështjen tonë. 22 

Dhe siç e dini i nderuar Gjykatës, deri tani mënyra sesi23 

është bërë nxjerrja e materialeve, pra, lexon materialin e një24 

dëshmitari, informacioni për të, duhet të shikosh të gjitha,25 
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një det të tërë materialesh për të gjetur materialet për atë1 

dëshmitar dhe në qoftë se nuk e ke numrin ERN, pra, numrin e2 

regjistrimit të provës, humbet. 3 

Pra, krijimin e këtyre entiteteve apo rubrikave të4 

dëshmitarëve e mirëpresim por nga ana tjetër, ajo do të mund5 

të jetë e dobishme vetëm në qoftë se përdoret. Ende na duhet6 

shumë kohë për të parë se çfarë ka në materialet e7 

dëshmitarëve. 8 

Çështja tjetër që desha të ngre është ajo që Mbrojtja9 

duhet të rilexojë edhe një herë dëshmitarët për të cilët ka10 

lexuar tashmë materiale. Për të lexuar materiale të tjera të11 

cilat janë të lidhura me secilin dëshmitar. Dhe në këtë rast12 

kemi për shembull, në çështje ku ka 60-70 dëshmitarë edhe aty13 

është e vështirë. Po në këtë çështje, ku ka me qindra14 

dëshmitarë është një kohë e madhe që duhet të përdori Mbrojtja15 

për t’u përgatitur. 16 

GJYKATËSI GUILLOU: [Përkthim] Zoti Strong, doni të shtoni17 

diçka?18 

Z. STRONG: [Përkthim] Jo. 19 

GJYKATËSI GUILLOU: [Përkthim] Zoti Young.20 

Z. YOUNG: [Përkthim][Përmes video lidhjes] I nderuar21 

Gjykatës, përpara se të flas për Legal Workflow, se ka shumë22 

për të diskutuar për të, desha ta ngre një çështje që është23 

ngritur në paragrafin 5 të parashtrimit tonë, që ju, i nderuar24 

Gjykatës e përmendët më herët dhe ju thatë që Prokuroria nuk25 
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ka dhënë asnjë informacion në lidhje me përpjekjet që janë1 

bërë për përkthimin e materialeve që lidhen me zotin Selimi. 2 

Kjo u shkrua më datën 10 dhjetor. Parashtrimet tona u3 

dorëzuan në atë datë. 4 

Dhe dje kemi marrë një email nga Prokuroria. Që kanë5 

thënë, ne do ta shqyrtojmë me kujdes kërkesën tuaj. 6 

Tani t’i kthehemi çështjes së Legal Workflow dhe7 

çështjeve që janë ngritur në paragrafin 22 të parashtrimit8 

tonë me shkrim. Ju i nderuar Gjykatës i keni lexuar ato dhe9 

s’ka nevojë t’i përsëris. Por, ne mendojmë se këto janë10 

propozime të arsyeshme për menaxhimin e çështjes dhe janë të11 

qarta dhe të dukshme, kërkesa të qarta dhe të dukshme për ta12 

menaxhuar çështjen më mirë. 13 

Prokuroria duket sikur thotë që ata do i pranojnë disa14 

prej propozimeve tona por jo disa të tjera. Por mua më duket,15 

nuk e kam të qartë i nderuar Gjykatës, ata po thonë që “do t’i16 

lidhin deklaratat por nuk do të lidhin transkriptit, do të17 

lidhin intervistat po jo raportet e ekspertëve?”. Mendoj, që18 

Prokuroria duhet të përgjigjet se çfarë janë të gatshëm të19 

bëjnë dhe çfarë nuk janë gatshme të bëjnë në mënyrë që edhe ne20 

të jemi të qartë. 21 

Një çështje shumë e rëndësishme për ne është se në çdo22 

paketë për dëshmitarët ka disa elementë kyç që janë deklaratat23 

e mëparshme, transkriptet e mëparshme, prova, raporte të24 

tjera, të cilat duhet të lidhen me dëshmitarët. Dhe unë nuk e25 

KSC-OFFICIAL PUBLIC



 Dhomat e Specializuara të Kosovës - Gjykata Themelore
    
Konferencë për ecurinë e çështjes (Seancë e hapur)       Faqe 28 
                                             

KSC-BC-2020-06   15 dhjetor 2021

shikoj sesi mund të refuzojë Prokuroria t’i lidhi këto1 

materiale në rubrikat e dëshmitarëve. 2 

Me sa e kuptoj unë sot, kemi 268 paketa për dëshmitarët3 

apo rubrika të dëshmitarëve. Dhe unë nuk di të kem dëgjuar nga4 

Prokuroria se çfarë kanë futur aty. Ata thonë që kanë futur5 

dokumente, transkripte, deklarata të mëparshme të dëshmitarëve6 

aty. Këto janë të gjitha shumë të rëndësishme për Mbrojtjen7 

dhe ende nuk janë bërë.8 

Prandaj dua të kërkoj që Prokuroria ta bëjë të qartë9 

çfarë kanë bërë? 10 

Sepse dua ta theksoj që Mbrojtja nuk ka bërë asnjë11 

keqpërfaqësim apo keqinformim. Mbrojtja e zotit Selimi është12 

angazhuar aktivisht me Prokurorinë. Zoti Roberts dhe unë e13 

njohim sistemin e Legal Workflow që prej shumë kohësh. Ky14 

sistemi Legal Workflow ka dhjetë vjet që përdoret nga gjykatat15 

ndërkombëtare dhe si ka mundësi që vetëm para pak ditësh ata16 

filluan ta organizojnë funksionalitetin e Legal Workflow. 17 

Unë nuk arrij ta kuptoj këtë. Ne do të punojmë me18 

Prokurorinë, do të punojmë me Zyrën Administrative për t’i19 

ndihmuar me sa kemi mundësi. 20 

Por ne kemi nevojë dhe meritojmë të kemi një përgjigje21 

për këto çështje. Sepse këto të gjitha janë çështje shumë të22 

rëndësishme për punën e përshpejtuar të Gjykatës dhe jo vetëm23 

për Mbrojtjen dhe për Viktimat, por edhe për Prokurorinë.24 

Dhe në qoftë se kjo çështje nuk rregullohet, nuk ndreqet25 
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tani, do të na krijojë shumë probleme në të ardhmen. Prandaj1 

do ta nxisja Prokurorinë të na thotë çfarë problemi ka me2 

propozimet tona, sepse unë mendoj që të gjitha propozimet tona3 

janë të arsyeshme. 4 

GJYKATËSI GUILLOU: [Përkthim] Faleminderit, zoti Young.5 

Unë prandaj i përmenda dhe të gjitha këto propozimet tuaja në6 

fjalën time hyrëse. 7 

Zoti Baiesu.8 

Z. BAIESU: [Përkthim] Zoti Ellis do t’i trajtojë këto9 

çështje. 10 

Z. ELLIS: [Përmes videolidhjes] [Përkthim] Unë do të11 

trajtoj të gjitha çështjet që janë në pikën e parë të rendit12 

të ditës me kalimin e kohës gjatë seancës. 13 

Por desha të them që ka një numër çështjesh teknike,14 

problemesh teknike me nxjerrjen e materialeve për sa i përket15 

Legal Workflow, ne i kemi thënë këto edhe këto edhe në16 

konferencat e mëparshme për ecurinë e çështjes. Ne kemi pasur17 

gjithmonë ndërmend që këto çështje të trajtohen midis palëve,18 

bashkë Prokuroria dhe Mbrojtja. 19 

Por ende nuk ka ndodhur ndonjë takim inter partes përpara20 

kësaj konference për ecurinë e çështjes. Ne i kemi propozuar21 

këtë ka shumë kohë, por na është thënë që do të ndodhi diçka e22 

tillë në janar. I nxis të gjitha palët që të marrin pjesë në23 

atë diskutim, në atë takim me frymë konstruktive dhe të24 

trajtojmë të gjitha çështjet teknike me të cilat po25 
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përballemi. 1 

Për sa i përket entiteteve apo rubrikave të dëshmitarëve,2 

unë i mbështes sugjerimet e bëra nga Mbrojtja e Selimit. Deri3 

më tani nuk është bërë asnjë komunikim për sa i përket asaj se4 

çfarë po bën Prokuroria në lidhje me rubrikat e dëshmitarëve. 5 

Ne kemi marrë emaile automatike, 268 emaile automatike6 

nga Legal Workflow ku thuhet që është krijuar rubrika e7 

dëshmitarëve, por nuk thuhet se çfarë do të thotë kjo, çfarë8 

është lidhur me këto rubrika, çfarë materialesh. A ka shumë9 

punë tjetër për t’u bërë në këtë drejtim?10 

Këto janë përgjigjet që kërkojmë ne nga Prokuroria.11 

GJYKATËSI GUILLOU: [Përkthim] Faleminderit, zoti Ellis. 12 

T’ia jap fjalën tani Prokurorisë përsëri, sidomos për dy13 

pika që i ngriti Mbrojtja me të drejtë. Në qoftë se i kthehemi14 

transkriptit, ju përmendët materialet që do të nxirren ,por15 

përmendët përkthimet e këtyre materialeve dhe jo materialet16 

vetë. Dhe desha të di, më jepni një shifër të saktë për17 

materialet që kanë ngelur, provat që kanë ngelur pa nxjerrë. 18 

Dhe, së dyti, çështja që ngriti zoti Selimi, nga kjo19 

kategori, pse -- çfarë është futur në këto rubrika deri më20 

tani; dhe a do të futen materiale të tjera në javët e ardhshme21 

mbasi të jenë zgjidhur problemet teknike? 22 

Z. FERDINANDUSSE: [Përkthim] Për sa i përket materialeve23 

të rregullit 102(1)(b), këto materiale që janë nxjerrë, që24 

përmendi Mbrojtja e zotit Thaçi janë përkthime të materialeve25 
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që janë nxjerrë më përpara dhe këto janë komunikuar me shumë1 

saktësi. 2 

Për sa i përket materialeve 102(1)(b), që nuk janë3 

përkthime, po janë vetë materialet, nuk e kam numrin e saktë4 

po më duket se janë më pak sesa 10. 5 

Kur flasim për rubrikat e dëshmitarëve, unë thashë që6 

jemi të hapur për diskutime në lidhje me këto çështje dhe7 

besoj që kjo është mënyra e duhur për të proceduar për një8 

numër arsyesh. Së pari, çështjet që po diskutohen këtu janë9 

çështje edhe të natyrës teknike por edhe çështje se cila palë10 

po fut cilat materiale në Legal Workflow. 11 

Sigurisht, ka mendime të ndryshme, të kundërta, në lidhje12 

me këtë nga Mbrojtja e Selimit, ndoshta edhe nga Mbrojtjet13 

ekipet e tjera Mbrojtëse, po unë besoj që mund të bëjmë14 

diskutime të tjera më të hollësishme me njerëzit që e njohin15 

më mirë sistemin për të zgjidhur këto mospërputhje apo16 

mospajtime që kemi. 17 

Për shembull, versionet e redaktuara dhe të rishikuara18 

tani janë me të njëjtin numër prove, të regjistrimit të19 

provës, po kështu edhe transkriptit e intervistave të ZPS-së20 

nuk janë përkthime. Të gjitha këto çështje do t’i diskutojmë21 

më vonë. 22 

Unë vërej që ka nevojë, na duhen burime për t’i lidhur23 

ato materiale që janë më pak të redaktuara dhe materialet e24 

rishikuar si dhe për të futur prova dhe materiale të tjera në25 
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të gjitha rubrikat e dëshmitarëve në Legal Workflow, por në1 

qoftë se do të bëhen dhe do të futen të gjitha materialet që2 

kërkon Mbrojtja, kjo do të kërkojë shumë burime njerëzore dhe3 

kohore nga ZPS-ja. 4 

Ne e shohim këtë çështje me një mendje të hapur dhe do të5 

jemi të hapur për diskutime për të parë alternativa të6 

ndryshme. Dhe në këtë fazë, ne mendojmë që ne po i përdorim7 

kapacitetet e ZPS-së në masën më të mirë dhe në mënyrën më të8 

mirë që është e mundur. 9 

GJYKATËSI GUILLOU: [Përkthim] Kjo çështja e futjes së10 

materialeve në rubrikat e dëshmitarëve është e dobishme për11 

Mbrojtjen, por është edhe e dobishme për Trupin Gjykues që do12 

të gjykojë çështjen.13 

Shumë shkurt, zoti Kehoe.  14 

Z. KEHOE: [Përkthim] Sa për të sqaruar, Gjykatës. Për sa15 

i përket materialeve të rregullit 102(1)(b), ZPS-ja ka thënë16 

se kanë ngelur pa dorëzuar vetëm nga 1 deri në 10 dokumente.17 

Unë e kuptova nga 0 deri në 9. Pra, janë shumë pak materiale. 18 

Pra, ne nuk po marrim, nuk do të marrim më materiale apo19 

prova, përveç këtyre që u përmendën, për sa i përket rregullit20 

102(1)(b). 21 

GJYKATËSI GUILLOU: [Përkthim] Unë kështu e kuptova.22 

Prokurori tha që “besoj” se nuk ka ngelur më shumë sesa 10.23 

Unë e kuptoj që është midis numrit 0 dhe 9, numri i24 

materialeve që kanë ngelur. 25 
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Zoti Prokuror, dëshironi që të shtoni diçka në lidhje me 1

këtë?2 

Z. FERDINANDUSSE: [Përkthim] Po. Kam dhënë numrin e saktë3 

të përkthimeve që do të nxirren dhe po diskutojmë materialet e4 

tjera, që nuk janë përkthime dhe unë jam dakord me5 

përkufizimin që i bëtë ju numrit të atyre materialeve. 6 

GJYKATËSI GUILLOU: [Përkthim] Faleminderit shumë.7 

Nuk po kërkon njeri fjalën. Tani të ftoj palët që të8 

vazhdojnë diskutimin në lidhje me rregullën --9 

Zoti Young, ju e shoh që doni fjalën.10 

Z. YOUNG: [Përkthim][Përmes video lidhjes] Së pari, nuk11 

më duket se Prokuroria i është përgjigjur çështjes që ngrita12 

unë; për sa i përket dhënies së informacionit në lidhje me atë13 

sesa materiale janë futur në paketat e këtyre 26814 

dëshmitarëve, ky është një propozim që e kemi bërë në15 

paragrafin 22. 16 

Po kështu, Prokuroria duket sikur thotë që nuk është17 

përgjegjësi e Prokurorisë por është çështje që duhet diskutuar18 

se kush do t’i fusë materialet në Legal Workflow. Mua më duket19 

ky propozim absurd. Unë nuk e di a po sugjeron ai që këtë20 

duhet ta bëjë Zyra Administrative. 21 

Është Prokuroria ajo që ka sjellë këtë çështje për22 

gjykim. Dhe është Prokuroria ajo që duhet të fusë provat në23 

mënyrën e duhur.  Dhe kjo duket sikur ata po heqin dorë komplet24 

nga përgjegjësia e tyre për shkak të vështirësive që kanë me25 
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burimet e tyre. 1 

Unë parashtroj me respekt, që këto janë gjëra shumë të2 

qarta, bazike dhe do të sakrifikohet drejtësia e procedurave3 

në qoftë se këto detyra nuk kryhen ashtu siç duhet. 4 

GJYKATËSI GUILLOU: [Përkthim] Zoti Prokuror. 5 

Z. FERDINANDUSSE: [Përkthim] Mbrojtja e Selimit ka6 

treguar që janë të hapur për këtë çështje.7 

GJYKATËSI GUILLOU: [Përkthim] Por i ftoj palët dhe8 

sidomos Mbrojtjen e Selimit, që të na tregojnë se çfarë ka9 

ndodhur lidhur me këtë në parashtrimet përpara konferencës së10 

ardhshme për ecurinë e çështjes dhe sa i takon mbushjes së11 

rubrikave të dëshmitarëve.12 

Kalojmë tani tek njoftimi i rregullit 102(3) dhe13 

materiali provues sipas këtij rregulli.14 

I kujtoj palët se në konferencën e fundit për ecurinë e15 

çështjes i kam pezulluar afatet e mbetura për Mbrojtjen për16 

materialin e rregullit 102(3). Prej atëherë, ZPS-ja ka bërë të17 

ditur se kanë dalë tre paketa të nxjerrjes sipas rregullit18 

102(3). Vërej se edhe mbrëmë kanë dalë paketa të tjera në19 

kuadër të këtij rregulli. 20 

Sa i takon afateve të nxjerrjes për materialin e21 

rregullit 102(3), Mbrojtja parashtron se asnjë afat nuk duhet22 

të rivendoset për kërkimin e një materiali të tillë, duke qenë23 

se Mbrojtja do të duhet të bëjë kërkesa të tjera në të24 

ardhmen, së pari, si rezultat i numrit të konsiderueshëm të25 
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dëshmitarëve për të cilët është vonuar nxjerrja e identitetit;1 

dhe, së dyti, pasi Mbrojtja të ketë pasur mundësi të zhvillojë2 

hetime më të plota.3 

 Mbrojtja është e mendimit se mundësia për të kryer një4 

shqyrtim të mëtutjeshëm të njoftimit të rregulli 102(3) dhe5 

bërja e këtyre kërkesave të mëtutjeshme është një mundësi e6 

cila duhet t’i vihet në dispozicion Mbrojtjes sa herë që vihet7 

në dispozicion informacioni i ri. 8 

ZPS-ja ka bërë të ditur se kjo shumësi kërkesash9 

paralele, të formave dhe madhësive të ndryshme, ja vështirëson10 

punën Prokurorisë sa i takon arritjes së afateve. 11 

Vërej dhe kërkesat e Mbrojtjes së Krasniqit për t’i dhënë12 

urdhër ZPS-së për të nxjerrë materiale të rregulli 102(3)13 

brenda datës 14 janar. Gjithashtu, vërej edhe parashtrimet e14 

Mbrojtjes së Selimit sa i takon mbivendosjes së materialit të15 

rregullit 107 me materiale të rregullit 102(3) dhe nevojën e16 

mundshme për njoftim suplementar mbi rregullin 102(3). 17 

Do të doja të dëgjoja nga palët lidhur me kalendarin e18 

nxjerrjes për materialin e rregullit 102(3). 19 

Zoti Prokuror, keni fjalën. 20 

Z. FERDINANDUSSE: [Përkthim] Faleminderit, i nderuar21 

Gjykatës. 22 

Siç kemi bërë të ditur në parashtrimet tona me shkrim, ne23 

do të vazhdojmë që të japim njoftime të tilla. Ne presim që të24 

nxjerrim dhe katër paketat e tjera këtë javë. 25 

KSC-OFFICIAL PUBLIC



 Dhomat e Specializuara të Kosovës - Gjykata Themelore
    
Konferencë për ecurinë e çështjes (Seancë e hapur)       Faqe 36 
                                             

KSC-BC-2020-06   15 dhjetor 2021

Dhe përpara pushimit, në fund të kësaj jave më shumë sesa1 

400 materiale do të dalin brenda konferencës së mëparshme.  2 

GJYKATËSI GUILLOU: [Përkthim] Sapo morëm njoftim nga3 

përkthyesi, që transkripti në kabinat e përkthimit ka ngrirë,4 

pra, nuk është në kohë reale. Do të shikojmë ndreqjen këtij5 

defekti teknik. Mund të kërkojë rindezje të sistemit. Më duket6 

se mundet që të rifillojmë. 7 

Ju kërkojmë ndjesë për këtë ndërprerje. 8 

Zoti Prokuror, mund të vazhdoni. 9 

Z. FERDINANDUSSE: [Përkthim] Pra, në vend të përpunimit10 

të kërkesave 102(3), në tërësinë e tyre, ZPS-ja ka vijuar që11 

të përpunojë kërkesat e ndryshme që ende s’kanë marrë zgjidhje12 

nga ekipet e ndryshme të Mbrojtjes duke pasur parasysh edhe13 

nxjerrjen e paketave të konsiderueshme. 14 

Në këtë mënyrë, ne mbajmë parasysh edhe afatet sa i takon15 

heqjes së masvea mbrojtëse për dëshmitarët këtë javë. Nëse ne16 

do të kishim përpunuar plotësisht kërkesat, që ende s’kanë17 

marrë përgjigje, kjo do të kishte çuar në nxjerrje të18 

pabarabarta dhe në konflikte mes palëve. 19 

Këto janë arsyet pse kërkesa e dytë e ekipit Mbrojtës së20 

Krasniqit ka marrë përgjigje në formë nxjerrje për 75 për qind21 

të tyre. Ne presim që pjesa tjetër të dalë, pra, të nxirret në22 

muajin janar. 23 

Për shkak të numrit dhe madhësive të kërkesave të shumta24 

mbetet një punë e konsiderueshme për t’u bërë nga ana e ZPS-25 
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së. I mirëpresim kërkesat e ekipeve të Mbrojtjes për të bërë1 

kërkesa të përbashkëta midis tyre ekipeve. 2 

Përpunimi i të gjitha kërkesave sipas rregullit 102(3) që3 

ende s’ka marrë përgjigje përbën prioritet për ZPS-në dhe ne4 

do të angazhojmë burime të konsiderueshme të mëtejshme në5 

javët e ardhshme, përfshirë këtu edhe një rritje të6 

konsiderueshme të ritmit të shqyrtimit dhe përpunimit. Ne7 

mendojmë se do të rritet dhe më shumë sasia e materialeve të8 

nxjerra në janar dhe në shkurt. 9 

Për një sërë arsyesh është e vështirë që të vendoset afat10 

për kërkesat e veçanta. Jo vetëm këto kërkesa ndryshojnë shumë11 

nga njëra-tjetra dhe sa i takon madhësisë dhe natyrës por edhe12 

koha e përpunimit të secilit material ndryshon në varësi të13 

natyrës publike apo delikate të gjuhës, të gjatësisë së14 

dokumentit. 15 

Vlerësimi i nevojave për redaktime nuk mund të bëhet në16 

formë të izoluar por kërkon edhe një shqyrtim të një serë17 

dokumentesh të lidhura, përfshirë këtu dokumente të cilat janë18 

nxjerrë apo që kërkohen nga kërkesa e rregullit 102(3). Do të19 

rritej efikasiteti i përpunimit dhe do të shmangeshin20 

konfliktet midis palëve përpara të nderuarit Gjykatës nëse21 

ruanim fleksibilitetin dhe do t’i gruponim këto kërkesa të22 

ngjashme së bashku. Për këtë arsye, ZPS-ja kërkon pezullimin e23 

afateve deri në konferencën e ardhshme për ecurinë e çështjes24 

në shkurt, në të cilën ne do të jemi në gjendje që të25 
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raportojmë për rezultatin e intensifikimit të punës sonë në1 

këtë kuadër dhe për të pasur një fokus konkret mbi nxjerrjet2 

në shkurt. ZPS-ja kërkon një diskutim më konkret për ta kryer3 

gjatë konferencës së ardhshme për ecurinë e çështjes. 4 

GJYKATËSI GUILLOU: [Përkthim] Faleminderit. 5 

Zoti Kehoe.  6 

Z. KEHOE: [Përkthim] Çuditërisht, i nderuar Gjykatës,7 

paskemi gjetur arsye të përbashkëta për pezullimin e afatit8 

për materialin e rregullit 102(3). Ne besojmë, njësoj si9 

Prokuroria, që çdo afat që do vendoset tani do të ishte i10 

parakohshëm. Mbeten ende materiale për t’u nxjerrë e shumë11 

aspekte të tjerë për të cilat i nderuar Gjykatës është në12 

dijeni. Mendojmë që pezullimi i afatit është i justifikuar. 13 

GJYKATËSI GUILLOU: [Përkthim] Faleminderit. 14 

Zoti Emmerson. 15 

Z. EMMERSON: [Përkthim] Do t’i kërkoj zonjës O’Reilly që16 

të merret me këtë çështje. Por desha të them, në formë hyrëse,17 

që Mbrojtja ka bërë kërkesa për 16.270 materiale por deri tani18 

ka marrë vetëm 79. Pra, unë e kuptoj tërësisht që Prokuroria19 

do t’i kushtojë burime shumë të mëdha, po me sa kuptoj unë20 

sapo ka nisur kjo punë.21 

GJYKATËSI GUILLOU: [Përkthim] Faleminderit, zoti22 

Emmerson. 23 

Zonja O’Reilly keni fjalën. 24 

ZNJ. O’REILLY: [Përkthim] Faleminderit, të nderuar25 
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Gjykatës. Një korrigjim, pra, deri tani kemi marrë 1736 si1 

rezultat i një nxjerrjes në minutën e fundit të mëpërpara për2 

ecurinë e çështjes. Por është vërtetë, kemi marrë rreth 10 për3 

qind të atyre që kemi kërkuar. 4 

Ne nuk jemi në dijeni për masa mbrojtëse të veçanta5 

lidhur me këto materiale dhe do të donim të dinim se kur do6 

t’i merrnim këto materiale, kjo edhe e lidhur me momentin kur7 

do të dorëzohet dosja paraprake e Prokurorisë. 8 

Sa i takon materialit që i jepet Mbrojtjes, sigurisht, ka9 

ndryshime të cilave nuk kemi mundësi që t’u japim zgjidhje si10 

pasojë e vëllimit dhe e ritmit të nxjerrjes së materialeve.11 

Parashtroj se afati do të duhet të pezullohet deri në një12 

moment të pacaktuar për ne. 13 

Por, nëse Prokuroria do të vazhdojë që të nxjerrë 14 

materiale të rregullit 102(3) me këtë ritëm, me siguri deri në15 

mes të vitit të ardhshëm do të kemi pasur mundësi që të japim16 

-- që të merremi me bërjen e kërkesave për këto. Ne do të17 

mendojmë që do të kërkojmë edhe 25.000 të tjera krahas atyre18 

që kemi kërkuar.  19 

Prandaj parashtrojmë se do të duhet që t’i vendoset një20 

afat Prokurorisë sa i takon përgjigjes ndaj kërkesave tona,21 

nëse do të donim që të kishim një proces kuptimplotë.22 

Së fundmi, sa i takon përkthimeve, siç edhe kemi23 

parashtruar me shkrim, vërejmë se shumë prej dokumenteve që24 

kemi marrë deri tani nga Prokuroria nuk janë në gjuhën25 
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angleze, që është edhe gjuha e punës në këtë procedurë.1 

Rikujtojmë vendimin kornizë që ju keni nxjerrë në 23 nëntor2 

vitin që shkoi, që është me shkrim aty, thuhet që pala3 

nxjerrëse duhet të sigurojë që provat përfshirë edhe4 

deklaratat e dëshmitarëve, të nxirren në gjuhën angleze, që5 

është dhe gjuha e procedurës. 6 

Prandaj kërkojmë që t’i jepet urdhër ZPS-së që materialet7 

që s’janë në gjuhën angleze të cilat i nxjerrë në bazë të8 

rregullit 102(3), t’i shoqërojë me përkthimin në gjuhën9 

angleze, qoftë në përkthim paraprak apo në përkthim të formës10 

përfundimtare. Kjo do të na jepte neve mundësi që dhe të11 

vlerësonim nëse provat në fjalë janë të rëndësishme për12 

përgatitjen e Mbrojtjes. 13 

GJYKATËSI GUILLOU: [Përkthim] Faleminderit.14 

Zoti Young. 15 

Z. YOUNG: [Përkthim][Përmes video lidhjes] Shumë shkurt,16 

nëse mundem, për rregullin 102(3). Pastaj nëse është e17 

mundshme, zoti Roberts t’ju drejtohet për çështjen e18 

pezullimit të afateve. 19 

Fillimisht, një përditësim sa i takon nxjerrjes sipas20 

rregullit 102(3) për Selimin deri tani kemi marrë 3 paketa të21 

nxjerrjes 102(3). Në tetor 107 materiale, në 10 dhjetor, pra,22 

javën që shkoi 4.052 materiale dhe dje kemi marrë 179623 

materiale. Pra, deri tani kemi marrë rreth 5.000. 24 

GJYKATËSI GUILLOU: [Përkthim] Zoti Young. Më falni, zoti25 
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Young 15 sekondat e fundit pati një ngrirje të lidhjes, pra,1 

një shkëputje të lidhjes. Do të donim që ta përsërisnit atë që2 

thatë.3 

Z. YOUNG: [Përkthim][Përmes video lidhjes] Po është4 

ngricë sa i takon motit në Londër.5 

Pra, desha edhe njëherë të them që kemi marrë tre paketa6 

të ndryshme të materialit të rregulli 102(3): Një në tetor,7 

një më 10 dhjetor, dhe një më 14 dhjetor. Këto gjithsej kemi8 

marrë rreth 5.900 materiale të rregullit 102(3), që është9 

rreth 10 për qind e materialeve që i kemi kërkuar, të cilat10 

janë 39.839 materiale. 11 

Ne jemi përfshirë në diskutim me Prokurorinë për të12 

identifikuar dhe kemi identifikuar si materiale paraprake13 

rreth 3.179 materiale, jo, materiale që kanë përparuesi për14 

ne. 15 

Për ta ndihmuar Prokurorinë që të fokusohet tek këto, sa16 

i takon rregullit 102(3), i nderuar Gjykatës është në dijeni17 

nga parashtrimi ynë i protokolluar ku kemi ngritur çështjen e18 

madhësisë dhe të shkallës së materialeve të rregullit 102(3).19 

Mendojmë se në momentin kur i nderuar Gjykatës ka nxjerrë20 

vendimin kornizë në nëntor të vitit 2020, Prokuroria tregonte21 

se do të kishte rreth 100.000 materiale në listën e rregullit22 

102(3). Tani që Prokuroria të dilte me këtë shifër, me siguri,23 

ajo do të ketë bërë një vlerësim, se këto 100.000 materiale do24 

të kenë pasur mbase rëndësi për përgatitjen e Mbrojtjes, sepse25 
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për këtë bëhet fjalë.1 

Sigurisht Prokuroria mund t’i rishikojë gjithmonë këto2 

shifra dhe kjo është një shifër e cila mund të rritet, mund të3 

zvogëlohet në varësi edhe të provave që ata mund të zhvillojnë4 

me kalimin e kohës.5 

Por, sinqerisht ju them, se ajo që përbën shqetësim për6 

Mbrojtjen e Selimit është se shifrat nga 100.000 materiale në7 

listën e rregulli 102(3) është zvogëluar me një sasi të8 

konsiderueshme shifra tani ka shkuar në 68.753, pra, një9 

zvogëlim me një të tretën e këtyre materialeve. Duke pasur 10 

parasysh që këto janë materiale të cilat konsiderohen se mund11 

të kenë rëndësi për përgatitjen e Mbrojtjes, neve na lindin12 

pikëpyetje sesi ka mundësi që vjen një moment që 30.00013 

materiale në një moment konsideroheshin si me rëndësi për14 

Mbrojtjen, por pastaj pas disa muajsh, janë hequr.15 

Tani për t’u bindur sa i takon metodikës që ka përdorur16 

ZPS-ja në procesin e rivlerësimit në kuadër të nxjerrjes dhe17 

besoj e keni parë në paragrafin 13 të parashtrimit tonë të18 

protokolluar ne i kemi kërkuar Prokurorisë që të na tregojë se19 

çfarë kriteresh dhe metodike ka përdorur për të identifikuar20 

68.000 materiale të identifikuara nga ZPS-ja. E kemi me shumë21 

rëndësi këtë. Jemi shumë të ndjeshëm ndaj kësaj, sepse siç e22 

ka bërë të qartë i nderuar Gjykatës në vendimin kornizë --23 

ndërkohë që nga njëra anë Mbrojtja mund të jetë në dijeni të24 

çështjes gjyqësore. Është Prokuroria ajo e vetmja që mund të25 
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bëjë një vlerësim vërtetë të rëndësishëm dhe profesional sa i1 

takon rëndësisë materiale të këtyre materialeve. 2 

Prandaj kërkojmë një përgjigje nga Prokuroria për të3 

shpjeguar sesi ka mundësi që është bërë ky zvogëlim masiv i4 

listës së rregullit 102(3). Sepse në vetvete kjo kërkon një5 

përgjigje. Dhe sepse tek e fundit, siç e di i nderuar Gjykatës6 

dhe e ka thënë dhe vetë i nderuar Gjykatës në vendimin7 

kornizë, nuk i takon Prokurorisë t’i diktojë Mbrojtjes se8 

çfarë është  e rëndësishme për Mbrojtjen. Identifikimi i9 

rëndësisë së mundshme për Mbrojtjen mund të jetë një çështje10 

shumë e vështirë për Prokurorinë sesa për Mbrojtjen sepse11 

ndodhemi në pozita të ndryshme. 12 

Unë nuk do të përsëris ato që u thanë herën e fundit nga13 

kolegët e nderuar zoti Emmerson dhe zoti Roberts, por në14 

thelb, është kërkesa e përgjithshme që këto 68.000 materiale15 

që kanë mbetur tani në listë. Por mbase do të duhet të16 

rishikohet kjo të shikojmë, pra, a ka apo jo bashkëpunim me17 

Mbrojtjen për identifikimin e këtyre sepse, siç e dini i18 

nderuar Gjykatës, ne mund të identifikojmë vetëm një gjë që19 

ndodhet në një tabelë në Excel. 20 

Nëse mund t’i kërkoj, të nderuar Gjykatës, tani që kolegu21 

im t’ju drejtohet për sa i takon afateve. 22 

Z. ROBERTS:  [Përkthim] Faleminderit, i nderuar Gjykatës.23 

Do të flas shumë shkurt. 24 

Ne nuk mendojmë se do të ishte e drejtë që të vendoseshin25 
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afate për kërkesat e Mbrojtjes për nxjerrjet sipas rregulli1 

102(3). Nuk ka justifikim për këtë gjë. Sigurisht, me2 

ndryshimet që bëhen në prova, me zgjerimin e provave, me3 

zhvillimin e tyre, ne do të na duhet të bëjmë kërkesa të4 

tjera. Prandaj mendoj s’duhet të vendosen afate për ne. 5 

Por kërkesat që ne kemi bërë, do të sugjeroja, që6 

Prokuroria të trajtohet me regjimin e kulaçit dhe të kërbaçit,7 

për të siguruar që Prokuroria t’i përmbushë këto kërkesa. Me8 

një fjalë, do të ishte mirë që t’i kërkohej Prokurorisë që të9 

veprojë me shpejtësi për përmbushjen e kërkesave tona. Sesi do10 

të bëhet një gjë e tillë, sigurisht, ne do të na duhet që të11 

punojmë me Prokurorinë. Dhe unë vazhdimisht e kam thënë që me12 

kënaqësi do të bashkëpunoja me Prokurorinë.13 

Unë do të sugjeroja edhe një reagim disi konstruktiv nga14 

e Prokurorisë. Kur ne i kërkojmë metodikën për këtë dokument,15 

të mos na e japin atë përgjigjen e tyre banale dhe pa lidhje16 

që “Ne i shikojmë, i kemi parë dokumentet dhe shikojmë nëse17 

janë të rëndësishme apo jo”. Ne jemi përpjekur që të punojmë18 

me ta. Nëse ata nuk bashkëpunojnë me ne do të donim që të na19 

informonin paraprakisht edhe neve. 20 

Unë do të kërkoja që Prokuroria të nxitet që t’u21 

përgjigjet kërkesave tona në mënyrë që dhe ne të kuptojmë çka22 

në listë, çfarë nuk ka në listë. Pa pasur këtë sigurisht edhe23 

ne do të japim parashtrimet tona. 24 

Sa i takon afateve, kam sa vijon. 25 
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Mbetet një aspekt - më falni - kjo ishte ajo sa u takon 1

afateve. 2 

Por është një çështje tjetër që ka të bëjë me materialet3 

sipas rregullit 107. Ka pasur një shkëmbim përmes postës4 

elektronike me Prokurorinë. Do të ishte mirë që të kuptonim se5 

për sa dokumente bëhet fjalë. 6 

Sa më shumë informacion të kemi, aq më mirë mund të7 

përgatitemi dhe të planifikojmë paraprakisht. Këto janë8 

parashtrimet e mia. Ju faleminderit, i nderuar Gjykatës. 9 

GJYKATËSI GUILLOU: [Përkthim] Faleminderit, Roberts.10 

Zoti Baiesu,11 

Z. BAIESU: [Përkthim] Faleminderit. Zoti Ellis do ta12 

trajtojë këtë çështje. Faleminderit. 13 

GJYKATËSI GUILLOU: [Përkthim] Zoti Ellis. Harrova. Ju e14 

përmendët që ju do ta trajtonit këtë pikë të rendit të ditës.15 

Zoti Ellis, ju kërkoj ndjesë. 16 

Z. ELLIS: [Përmes videolidhjes] [Përkthim] Po.17 

Faleminderit. Ne kemi të njëjtin qëndrim si ajo që paraqiti18 

Mbrojtja e Selimit, jemi me të gjitha me ato që kanë thënë19 

ekipet e mëparshme që nuk është e përshtatshme të bëhet të20 

vendoset ky afat përfundimtar.21 

 Prokuroria duhet të ketë një afat për t’ju dhënë22 

përgjigje kërkesave të Mbrojtjes kur ato bëhen. 23 

I nderuar Gjykatës, janë rreth 14.000 dokumente të24 

rregullit 102(3), të cilët i kemi kërkuar përmes dy kërkesave25 
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të veçanta. Që nga konferenca e fundit kemi marrë dy paketa.1 

Kemi marrë dosjen 106, e cila ka 41; dhe dosjen 114, e cila ka2 

dy dokumente. 3 

U çudita kur tha Prokurori kur tha, që kërkesa tonat4 

ishin përmbushur në masën 75 për qind. Kërkesa jonë e fundit5 

ishte 5.009 dokumente dhe matematika ime, të cilat s’duhet ta6 

shfrytëzojnë shumë vetë në fakt, po, në fakt, kjo është më pak7 

sesa 1 për qind.  Ndoshta është një dosje tjetër që do na japin8 

tani por nuk e di. 9 

Sido qoftë, i nderuar Gjykatës, ne i kemi bërë një10 

kërkesë tjetër në dhjetor edhe për 14.000 dokumente të tjera11 

afërsisht. Dhe më duket që vrima, në fakt, që krijohet si12 

rezultat i kërkesave për materiale të rregullit 102(3) po13 

bëhet më e madhe dhe jo më e vogël, volumi shumë më i madh14 

sesa numri i dokumenteve të cilat i ka nxjerrë Prokuroria. 15 

Dhe prandaj themi që duhen disa afate për Prokurorinë që16 

të na japë neve përgjigje kur bëjmë kërkesa. Në parashtrimin17 

99 në Vendimin Kuadër e kemi parë që keni vendosur që18 

Prokuroria ka për t’u përgjigjur brenda tre javëve. Dhe, në19 

fakt, në bazë të parashtrimit 527 është bërë një sugjerim që20 

të ketë gjashtë javë. 21 

Neve, në fakt, kemi kaluar tani përtej periudhës gjashtë22 

javore dhe të gjitha këto vonesa kanë ndikimin e tyre për23 

shkak se zoti Krasniqi ka më se një vit që është i parandaluar24 

dhe nuk është e drejtë që të mbetet atje, ndërkohë, që25 
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dokumentet nuk nxjerrën në kohën e duhur. 1 

Kështu që, ne do të thoshim që do duhet që Prokurorisë2 

t’i vendosen afate. Ne e kemi sugjeruar mesin e janarit në3 

parashtrimin tonë për sa i përket kërkesës që kemi bërë4 

tashmë. Desha ta afroja këtë afat, por në fakt, ky do të5 

përkonte me Krishtlindjet. Dhe prandaj ne vendosëm periudhën e6 

mesit të janarit, duke u treguar të arsyeshëm, por duhet që7 

këto kërkesa të marrin përgjigjen e duhur. 8 

GJYKATËSI GUILLOU: [Përkthim] Faleminderit zoti Ellis.9 

I kthehemi dhe njëherë Prokurorisë. A mund t’i10 

përgjigjeni pyetjeve që kanë ngritur ekipet e Mbrojtjes. A11 

mund të jepni një përditësim për sa i përket rregullit 107 12 

dhe kur do të përditësohet lista e këtij materiali dhe po13 

kështu edhe kriteret që keni përdorur për të identifikuar14 

materialet e vendosura në listën që ka përmendur në15 

parashtrimet e tij Mbrojtja e Selimit.16 

Prokuror, ju e keni fjalën.17 

Z. FERDINANDUSSE: [Përkthim] Faleminderit, i nderuar18 

Gjykatës. 19 

Po e filloj me kriteret. Pyetjet që ka bërë Mbrojtja për20 

sa i përket listës së [rregullit] 102(3), ne i kemi thënë që21 

ne i kemi mbajtur parasysh procesin e rregullit 102(3) dhe i22 

kemi interpretuar në mënyrë të gjerësishme që krijon mundësinë23 

ekipeve të Mbrojtja që ta shqyrtojnë materialin sesa material24 

apo sa të rëndësishme si provë materiale janë këto dokumente. 25 
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Ne vërtetë jemi të ndërgjegjshëm për këto parametra të1 

cilat janë mbështetur nga Gjykata e Apelit, në të gjitha këto2 

raste bëhet fjalë për materialet e nxjerra në bazë të3 

rregullit 102(1)(a) ose (b) ose 103. 4 

Vetëm duhet t’i hidhni një sy këtij materiali pasi janë5 

bërë diskutime të shumta për sa i përket njoftime të rregullit6 

102(3) dhe këto diskutime janë bërë me palën mbrojtëse dhe ku7 

është e xhiruar se cilat do të jenë kriteret dhe është8 

vendosur që këto kritere duhet të ishin të gjerësishme dhe jo9 

të ngushta. Unë, në fakt, që nga 4 gushti kur kemi marrë10 

njoftimin për rregullin 102(3,) Mbrojtja e Veselit në11 

komunikimin që ka pasur inter partes me ZPS-në ka thënë që12 

kjo, në fakt, krijonte një farë mënyrë, një reciprocitet për13 

të nxjerrë në mënyrë të pakontrolluar materialet që vijnë nga14 

zbatimi i kufizuar i rregullit 102(1).15 

Pra, mund të shihet që nuk ka nevojë që ZPS-ja të16 

identifikojë bazën mbi të cilën këto materiale të mund të17 

vlerësohen nëse janë apo nuk janë me vlerë për sa i përket18 

palës tjetër. 19 

Ne duam që ta çoj më tej këtë me Mbrojtjen e Krasniqit20 

dhe t’i përpunojmë kërkesat e tyre. E kam shpjeguar se përse e21 

kemi bërë këtë proces dhe strategji dhe kjo është bërë për t’i22 

trajtuar të dyja ekipet e Mbrojtjes në mënyrë të barabartë.23 

Dhe po t’i kishim trajtuar kërkesat e bëra nga Mbrojtja e24 

Krasniqit më datën 3 dhjetor në tërësinë e tyre, kjo do të25 
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kishte bërë që të nxirreshin materiale të redaktuar të cilat1 

14 ditë më vonë do të ishin dashur që të hiqeshin. Dhe kjo2 

është bërë edhe për dëshmitarët e nxjerrë gjatë -- që do të3 

nxirren të premten e ardhshme. 4 

Në fakt, kjo është procedura që ne kemi adoptuar dhe në5 

fakt, gjatë ditëve në vazhdim Mbrojtja e Krasniqit do të marrë6 

një paketë voluminoze të materialeve të 102(3). 7 

Ne, në fakt, përmes kësaj procedure dhe në qoftë se ne,8 

në fakt, do të kishim afate kjo do të bënte që ekipet e9 

ndryshme të Mbrojtjes të merrnin materiale në mënyrë të10 

ndryshme gjatë periudhave të ndryshme dhe në sasi të ndryshme11 

dhe kjo, në fakt, është një problem për ne edhe për sa i12 

përket burimeve që kemi në dispozicion. Ne kemi interes që ta13 

çojmë përpara çështjen tonë. 14 

Për sa i përket kërkesës që ka bërë Veseli, për sa i15 

përket përkthimeve të rregulli 102(3) ZPS-ja -- 16 

GJYKATËSI GUILLOU: [Përkthim] Do ta diskutojmë këtë17 

çështje pak më vonë. 18 

Z. FERDINANDUSSE: [Përkthim] Faleminderit. Mbetet vetëm19 

pyetja që i është bërë lidhur me rregullin 107?20 

GJYKATËSI GUILLOU: [Përkthim] Po. 21 

Z. FERDINANDUSSE: [Përkthim] ZPS-ja po bën përpjekjet për22 

të përfunduar diskutimin me dhënësit e materialeve të23 

rregullit 107. Vendimet po vijnë dhe do të vijnë në vazhdimësi24 

dhe duke pasur parasysh ku jemi për sa i përket kërkesave të25 
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rregullit 102(3) dhe materialeve që presim të vijnë në bazë të1 

rregullit 107, ne besojmë që në periudhën në vazhdimësi do të2 

jemi më të efektshëm dhe kjo vlen për të gjitha palët dhe këtë3 

çështje besoj se do ta diskutojmë në konferencën e ardhshme4 

për ecurinë e çështjes pa pasur nevojë për afat.5 

GJYKATËSI GUILLOU: [Përkthim]  Të faleminderit, zoti6 

Prokuror. 7 

Z. ROBERTS:  [Përkthim] A mund të përgjigjem?8 

GJYKATËSI GUILLOU: [Përkthim] Po, zoti Roberts. 9 

Z. ROBERTS:  [Përkthim] Kolegu im mund të jetë politikan10 

pasi u përgjigj një pyetjeje pa i dhënë përgjigje. 11 

Dhe ju i bëtë një pyetje specifike, të cilës nuk i dha12 

përgjigje. I kërkuat një pyetje specifike në emrin tim, për sa13 

i përket rregullit 107. Dhe ai e shtyu deri në vitin e14 

ardhshëm, në konferencën e ardhshme të ecurisë së çështjes.15 

Për sa i përket -- këto konferenca janë për ta çuar çështjen16 

përpara dhe kjo do të ndodhë kur përgjigjet ndaj pyetjeve të17 

drejtpërdrejta të jenë po aq të drejtpërdrejta. Dhe në qoftë18 

se nuk na vijnë këto pyetje -- nuk na jepen këto përgjigje do19 

ta ngremë përsëri pas gjashtë muajve dhe asgjë nuk do të ketë20 

ecur përpara. 21 

Dhe do t’ju kërkoja juve që të që t’i kërkoni Prokurorisë22 

që përgjigjet t’i japë të sakta. Ose dhe në qoftë se japin23 

tani me gojë, pasi kolegu do ta konsultojë kolegët e vet, mund24 

ta bëjë këtë me shkrim përpara se të marrim pushimin e dimrit.25 
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Por ne duam që këtyre pyetjeve t’i jepen përgjigje se1 

përndryshe vetëm sa shtyhet i gjithë procesi më tutje. 2 

Ju kërkoj ndjesë që e përsëris veten time, por në qoftë3 

se nuk ndërmerren veprime konkrete nuk mund të ecim më4 

përpara, nuk ecim dot përpara. 5 

GJYKATËSI GUILLOU: [Përkthim] Faleminderit, zoti Roberts. 6 

Zoti Prokuror, në pyetjen e përsëritur për sa i përket7 

materialit të rregullit 107, a mund t’i jepni hollësi të8 

mëtejshme apo do të angazhoheni që ta njoftoni palën mbrojtëse9 

përpara se të marrim pushimin e dimrit? 10 

Ju e keni fjalën. 11 

Z. FERDINANDUSSE: [Përkthim] Faleminderit, i nderuar12 

Gjykatës. 13 

Unë besoj, se mund ta njoftojmë palën Mbrojtëse përpara14 

pushimit të dimrit. Në qoftë se ata do të na i dërgojnë15 

pyetjen me qartësinë e duhur, pra, edhe në qoftë se ato i16 

dërgojnë pyetjet me qartësinë e duhur edhe përgjigjet tona do17 

të jenë me po aq qartësi. Faleminderit. 18 

GJYKATËSI GUILLOU: [Përkthim] Faleminderit, zoti19 

Prokuror. 20 

Nuk shoh që të kërkoj fjalën ndokush. Kështu që në bazë21 

të parashtrimeve të palëve do të nxjerr një urdhër të dytë22 

gojor. 23 

Nuk do të rifus afatet për sa i përket nxjerrjes së24 

materialeve të rregullit 102(3) në këtë konferencë së ecurisë25 
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së çështjes. Pres që palët të vazhdojnë të punojnë në mënyrë1 

sa më të shpejtë për nxjerrjen e këtyre materialeve dhe këtu2 

përfshihet kërkesa e bërë nga Mbrojtja për materialet e3 

njoftimit të rregulli 102(3) dhe po kështu edhe për ZPS-në për4 

sa i përket përpunimit të këtyre kërkesave të Mbrojtjes. 5 

Unë vërej, që pala Mbrojtëse në këtë drejtim ka kërkuar6 

materiale në bazë të rregullit 102(3) dhe ZPS-ja është në7 

procesin e fundit të përpunimit të kërkesave për 12.5008 

materiale të kërkuara nga pala Mbrojtëse dhe në fakt, ka9 

nxjerrë deri tani disa paketa të materialeve të rregullit10 

102(3). 11 

Vërej më tutje që ZPS-ja është angazhuar që do të ketë12 

burime të mëtejshme për sa i përket nxjerrjes së materialeve13 

të rregullit 102(3) në janar dhe në shkurt të vitit të14 

ardhshëm. 15 

Dhe në këtë mënyrë e hedh poshtë kërkesën e Mbrojtjes së16 

Krasniqit për të imponuar një afat të 14 janarit 2022 për sa i17 

përket materialeve të rregulli 102(3). 18 

Për më tepër dhe për arsye të sipërpërmendura nuk shoh19 

nevojën për ta rishqyrtuar urdhrin tim të mëparshëm gojor për20 

sa i përket procedurës së nxjerrjes së materialeve të21 

rregullit 102(3) dhe në këtë mënyrë hedh poshtë edhe kërkesën22 

e Mbrojtjes së Veselit në këtë kontekst.23 

 Çështjen e afateve për nxjerrjen e materialeve të24 

rregullit 102(3) do ta rishqyrtojmë në konferencën e ardhshme25 
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për ecurinë e çështjes. 1 

Këtu përfundon edhe urdhri im i dytë gojor. 2 

Dhe përpara se të kalojmë në pikën tjetër të rendit të3 

ditës, dua të nënvijëzoj që përpara konferencës së ardhshme të4 

ecurisë së çështjes, unë do të kërkoja që të bëhej një5 

diskutim i zjarrtë mes ZPS-së dhe ekipeve të Mbrojtjes mbi të6 

gjitha çështjet që janë ngritur kryesisht për sa i përket7 

atyre që ka ngritur Mbrojtja e Selimit. Dhe këtu përfshihen të8 

gjitha hollësitë lidhur me mënyrën si është krijuar, si është9 

bërë njoftim, mospërputhjen mes shifrës së 100.000 që është10 

njoftuar më parë dhe shifrës që është bërë më pas dhe këtu11 

përfshihen të gjitha çështjet e ngritura nga zoti Young dhe12 

Roberts në ndërhyrjet e tyre gojore të bëra gjatë seancës së13 

sotme.14 

Të kalojmë tani në materialet e rregullës 103. 15 

Që nga konferenca e fundit e ecurisë së çështjes ZPS-ja16 

ka nxjerrë tre paketa me materiale shfajësuese të mundshme.17 

ZPS-ja ka thënë që do të nxjerrë edhe disa materiale që kanë18 

të bëjnë me çështjet e kërkesave për masa mbrojtëse. 19 

Mbrojtja e Veselit ka kërkuar që të caktohet një afat për20 

materialet -- për nxjerrjen e materialeve të rregullit 103. 21 

Dhe unë do të doja të dija nëse mbeten materialet22 

shfajësuese që ka zyra e Prokurorisë apo nëse ka ndonjë23 

njohuri të cilat i duhen treguar Mbrojtjes. 24 

Z. FERDINANDUSSE: [Përkthim] Po, ne i vazhdojmë këto25 
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shqyrtime të materialeve shfajësuese. Bëjmë kërkime të1 

vazhdueshme për këto materiale ndërkohë që finalizohet lista e2 

dëshmitarëve dhe e provave materiale. Dhe kjo do të mbetet3 

gjatë të gjithë kohës pjesë e punës sonë edhe për aq edhe kur4 

të përfundojë e gjithë kjo periudhë e analizës.5 

Ne po bëjmë në të njëjtën kohë edhe kontrolle të dyfishta6 

dhe të trefishta të materialeve të shqyrtuara më parë, punë e7 

cila do të vazhdojë në periudhën në vazhdim. Faleminderit.8 

GJYKATËSI GUILLOU: [Përkthim] Faleminderit. 9 

Zoti Kehoe.  10 

Z. KEHOE: [Përkthim] Jo, kjo nuk na thotë asgjë të re. Po11 

t’i kthehem asaj që ju -- kërkesës që ju bëtë, i nderuar12 

Gjykatës, për sa i përket rregullit 102(b) -- 102(1)(b)... sa13 

mbeten? Bëhet fjalë për një çështje e cila ka filluar prej14 

vitesh të tëra, Aktakuza është ngritur përpara një viti dhe15 

premtimi ka qenë që ky gjyq do të fillonte në pranverën e16 

vitit të shkuar dhe ne ende me ZPS-në po vazhdojmë që të17 

shqyrtojmë materiale në mënyrë të vazhdueshëm. Materiale të18 

cilët ato premtojnë që do t’i nxjerrin në mënyrë të19 

vazhdueshme. 20 

Këto materiale shfajësuese të cilat në bazë të rregullës21 

do të duhet të nxirren menjëherë. Jo javën e kaluar, jo muajin22 

e kaluar, por menjëherë. Ne na duhet që t’i rikujtojmë23 

Prokurorisë se çfarë janë materialet apo cili është24 

përkufizimi i materialeve 103, shfajësuese pra, dhe kjo ndikon25 
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në kredibilitetin e vetë provave materiale që ka ZPS-ja apo i1 

shikojnë ata këtë dokument dhe po e kanë parasysh këtë2 

përkufizim në klauzolë. 3 

Në seancën tonë të fundit, i nderuar Gjykatës, pra, në4 

seancën e 29 tetorit, unë ngrita çështjen nëse ZPS-ja po i5 

përmbushte angazhimet e saj në bazë të rregullit 103 për shkak6 

se këto materiale deklaratash fajësuese i ishin dhënë ZPS-së7 

nga individë me të cilët ne kemi qenë në kontakt. Dhe8 

kontrollova kot për sa i për sa i përket 386 dokumenteve të9 

nxjerra sipas rregullit 103 dhe kjo deklaratë, përsëri, nuk10 

ishte pjesë e këtij materiali. 11 

Në qoftë se kjo deklaratë nuk na është dhënë dhe pyetja12 

është retorike: që bëhet fjalë për një deklaratë për një13 

dëshmitar kompetent në arenën ndërkombëtare, çfarë tjetër nuk14 

na është dhënë neve? Çfarë tjetër nuk i dhënë Mbrojtjes? Çfarë15 

tjetër bën pjesë të materialeve të rregullit 103 që ne po16 

presim kot së koti? Dhe kjo është shumë shqetësuese, është17 

tejet shqetësuese, i nderuar Gjykatës. Dhe më bën që të vë një18 

pikëpyetje të madhe dhe është një pikëpyetje shumë e madhe dhe19 

pyetja është si shqyrtohet ky material i rregullit 103 dhe në20 

fakt, si merret vendimi që ky është material i rregullit 103. 21 

Pasi si një zyrtar ligjor i kësaj Gjykate, i nderuar22 

Gjykatës, unë po të them këtu që ata nuk dhënë materiale të23 

rregullit 103 dhe ne po presim për informacion të cilin ne24 

duhet ta kishim pasur para shumë kohësh. Klienti im dhe25 
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zotërinjtë e tjetër të nderuar po presin për më shumë se një1 

viti ndërkohë që Prokuroria vazhdon t’i shikojë këto çështje2 

në mënyrë të vazhdueshme? Pyetja, i nderuar Gjykatës, është:3 

në qoftë se ka pasur materiale të rregullës 103, a nuk do të4 

kishit dashur që ta kishit dashur që ta kishit këtë dhe ta5 

vlerësonit në fazën paragjyqësore? Sigurisht që do ta kishit6 

bërë, i nderuar Gjykatës. Do ta kishit bërë. Si jurist i7 

nderuar, do ta kishit marrë këtë në shqyrtim por kjo nuk na ka8 

ardhur. Nuk na është dhënë. Dhe kjo është problem. 9 

Ne do të shohim nëse këto materiale tani do të na vijnë10 

sa më shpejtë dhe në të ardhmen e afërt do të duhet ta11 

shqyrtojmë këtë çështje, ta diskutojmë këtë mosnxjerrje12 

dokumentesh në momentin e duhur në kohën e duhur. Pra, bëhet13 

fjalë jo vetëm për kohën e duhur, por edhe materiale të cilat,14 

i nderuar Gjykatës, ju duhet ta kishit parë për të marrë15 

vendimet që ju i keni marrë.16 

Dhe po e përfundoj, i nderuar Gjykatës, me një koment: Se17 

nxjerrja e materialeve në bazë të rregullit 103, në fakt, ka18 

qenë një problem shumë shqetësues, shumë, shumë shqetësues.19 

Faleminderit.20 

GJYKATËSI GUILLOU: [Përkthim] Zoti Strong.21 

Z. STRONG: [Përkthim] Sa për të shtuar mbi ato që u tha.22 

Nga perspektiva ime, ky informacion është shumë i rëndësishëm23 

sepse ne po përpiqemi që të organizojmë çështjen e Mbrojtjes24 

edhe afatet tona. Sot, unë nuk mendoj se kam dëgjuar asnjë25 
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lloj afati se kur mund të presim që t’i shikojmë këto1 

materiale të rregullit 103. 2 

Sigurisht, afatet do të ndryshohen në vijimësi sepse do3 

të përputhen me ato që do të na dërgojë Prokuroria, por për sa4 

i përket materialeve që kanë ata në zotërim dhe nën kontrollin5 

e tyre na duhet një lloj qartësie se kur mund t’i presim këto6 

materiale të na vijnë. 7 

GJYKATËSI GUILLOU: [Përkthim] Zoti Young.8 

Z. YOUNG: [Përkthim][Përmes video lidhjes] Nuk kam asgjë9 

për të shtuar. E mbështesim plotësisht atë që tha zoti Kehoe.10 

Dhe, mbasi e kam lexuar transkriptin e seancës së kaluar,11 

mbështes edhe shqetësimet që shprehu zoti Emmerson në lidhje12 

me nxjerrjen e materialeve shfajësuese. 13 

GJYKATËSI GUILLOU: [Përkthim] Zoti Ellis. 14 

Z. ELLIS: [Përmes videolidhjes] [Përkthim] Ne mbështesim15 

parashtrimet që bënë ekipet e tjera të Mbrojtjes. 16 

Dhe në lidhje me këtë çështje, ne kemi të njëjtin17 

parashtrim në lidhje me Prokurorinë për sa i përket kësaj18 

çështjeje që kemi thënë edhe në konferencat e kaluara për19 

ecurinë e çështjes. Duhet që të përcaktohet një afat, nuk mund20 

të rishikohet afati vazhdimisht. Pse nuk mund të caktohet një21 

afat tani? 22 

Sepse u bë një vit dhe klientët tanë janë në paraburgim.23 

Pra, duhet patjetër që Prokuroria të shikojë se çfarë kanë dhe24 

të na thonë se çfarë materialesh duhet të na japin. 25 
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GJYKATËSI GUILLOU: [Përkthim] Zoti Prokuror. 1 

Z. FERDINANDUSSE: [Përkthim] Ne kemi thënë që këto2 

materiale po i shqyrtojmë në vijimësi. Dhe në qoftë se3 

Mbrojtja dëshiron që disa materiale të shikohen me prioritet,4 

ne do të bëjmë ç’është e mundur që t’i shikojmë ato me5 

prioritet dhe të përshpejtohet nxjerrja e tyre. Ne mund të6 

bëjmë diskutime në lidhje me këto ndërmjet palëve dhe mos të7 

harxhojmë kohën e konferencave për ecurinë e çështjes në8 

lidhje me këto. 9 

Ne i kemi parasysh detyrimet tona dhe po punojmë shumë që10 

t’i përmbushim ato. 11 

Z. KEHOE: [Përkthim] Shumë shkurtimisht. Nuk është detyra12 

e Mbrojtjes që në çdo çast të përpiqet të ushtrojë presion mbi13 

Prokurorinë që të marri vesh se çfarë materialesh kanë ata. Ne14 

e dimë se i kanë materialet shfajësuese dhe e dimë që kanë15 

ardhur nga burime kompetente dhe këto materiale nuk na janë16 

dhënë. 17 

Atëhere kur do të vij fundi kësaj pune? Kur do ta18 

përfundojnë nxjerrjen e materialeve të rregullit 102(3)? Kjo19 

është shumë e rëndësishme në mënyrë që çështja të eci përpara20 

procedura të eci përpara, sepse do vijë janari dhe ky21 

informacion mund të na jepet vetëm në janar. Kështu mendojmë22 

ndoshta se do të ndodhi. 23 

Dhe ne kërkojmë ndërkohë që Prokuroria të përmbushi24 

detyrimet e veta pa na dhënë këto shprehjet e përgjithshme që25 
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“Ne do t’i shqyrtojmë këto në vijimësi dhe do t’i japim1 

dokumentet në vijimësi Mbrojtjes”. Kjo nuk mjafton. 2 

GJYKATËSI GUILLOU: [Përkthim] Për sa i përket kërkesës së3 

Mbrojtjes për afatet e nxjerrjes së materialeve. Unë ju kujtoj4 

vendimin tim kornizë në lidhje me nxjerrjen e materiale. Dhe5 

është kërkesë që Prokuroria të nxjerrë menjëherë të gjitha6 

materialet shfajësuese. Dhe kjo është një kërkesë që vazhdon7 

në vijimësi. 8 

Prandaj e kam urdhëruar ZPS-në që të nxjerri materialet9 

sa më shpejtë që është praktikë dhe e mundur në vijimësi. 10 

Për sa i përket caktimit të afatit për nxjerrjen e këtyre11 

materialeve, kjo mund të dëmtojë nxjerrjen në vijimësi të12 

këtyre materialeve. Dhe në këtë moment mendoj që nuk do të13 

caktoj një afat të tillë. 14 

Megjithatë, i kujtoj Prokurorisë që është detyrim i tyre15 

që të nxjerrë provat shfajësuese menjëherë sapo t’i ketë në16 

ruajtje, në mbajtje dhe në dijeni të vet. 17 

Dhe i kujtoj Prokurorisë që e vetmja arsye e18 

justifikueshme si, për shembull, kryerja e redaktimeve mund të19 

pengojë nxjerrjen e menjëhershme. 20 

Pra, në qoftë se ekziston nevoja për të shikuar një herë,21 

dy herë, tre herë bazën e të dhënave -- për t’u shikuar kjo22 

bazë e të dhënave nga Prokuroria tani është koha për t’u bërë.23 

Nuk mund të presim më. 24 

Shumë shpejt do të kalojmë në pushim. Po në qoftë se më25 

KSC-OFFICIAL PUBLIC



 Dhomat e Specializuara të Kosovës - Gjykata Themelore
    
Konferencë për ecurinë e çështjes (Seancë e hapur)       Faqe 60 
                                             

KSC-BC-2020-06   15 dhjetor 2021

lejojnë përkthyesit që të marr edhe disa minuta për të1 

trajtuar një çështje të fundit. 2 

I premtova përkthyesve që do të flas shumë shkurt dhe3 

pres që të njëjtën gjë të bëjnë edhe palët. Unë dua të di nëse4 

palët parashikojnë të kenë ndonjë vështirësi në lidhje me5 

nxjerrjen e materialeve të rregullit 107. Dhe në qoftë se kanë6 

ndonjë aplikim që duan të bëjnë në lidhje me këtë. 7 

Po kështu kam parasysh parashtrimin e Prokurorisë që po8 

vazhdon të punojë në mënyrë aktive për të diskutuar këto9 

çështje në lidhje me rregullin 107, domethënë, nxjerrjen e10 

materialeve për sa i përket rregullit 107.11 

Z. FERDINANDUSSE: [Përkthim] Jo, nuk kam asnjë për të12 

shtuar në lidhje me këtë. 13 

GJYKATËSI GUILLOU: [Përkthim] Zoti Kehoe.14 

Z. KEHOE: [Përkthim] Jo, nuk ka asgjë për të shtuar. 15 

GJYKATËSI GUILLOU: [Përkthim] Emmerson. 16 

Z. EMMERSON: [Përkthim] Nuk kam asgjë për të shtuar.17 

Z. YOUNG: [Përkthim][Përmes video lidhjes] Asgjë për të18 

shtuar. 19 

Z. ELLIS: [Përmes videolidhjes] [Përkthim] Asgjë për të20 

shtuar. 21 

GJYKATËSI GUILLOU: [Përkthim] Faleminderit shumë. 22 

Atëhere, unë e mbajta fjalën që i dhashë përkthyesve, që23 

do ta mbaronim shumë shpejt dhe shkoi më shpejt sesa e24 

mendoja. 25 
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Ka shkuar ora 16.33 minuta. Do të bëjmë pushim për 201 

minuta dhe do të vijmë përsëri këtu për të diskutuar çështjen2 

tjetër në rendin e ditës që është çështja e përkthimeve. Do të3 

vijmë këtu përsëri në orën 16.53.4 

  --- Pauza fillon në orën 16.335 

  --- Seanca rifillon në orën 16.546 

GJYKATËSI GUILLOU: [Përkthim] Kalojmë tani tek pika mbi7 

përkthimet e parashtrimeve të protokolluara dhe materialit8 

provues. 9 

Fillimisht, dëshiroj që t’i kërkoj Zyrës Administrative10 

të na tregojë se deri ku kanë arritur me përkthimin e këtyre11 

materialeve. Më në veçanti, nëse palët kanë bërë kërkesa të12 

tjera urgjente për përkthim dhe nëse Zyra Administrative mund13 

të na japë një vlerësim sa i takon përkthimit të dosjes14 

paraprake të ZPS-së. 15 

Dëshiroj që të dëgjoj nga palët edhe sa i takon ndonjë16 

vështirësie në lidhje me përkthimet dhe nëse ka parashtrime të17 

protokolluara që kanë nevojë që t’u jepet prioritet. 18 

Vërej parashtrimet e Mbrojtjes së Veselit sa i takon19 

përkthimit të materialit të rregullit 102(3). Mbrojtja e20 

Veselit ka kërkuar që t’i japë urdhër ZPS-së që të nxjerrë21 

përkthimin në gjuhën angleze të materialeve të rregullit22 

102(3). 23 

Fillimisht fjalën e ka Zyra Administrative.24 

Zoti Roche, keni fjalën. 25 
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 Z. ROCHE: [Përkthim] Faleminderit, i nderuar Gjykatës. 1 

Pika e parë, është kërkesa për vendosje të përparësisë.2 

Përparësi i është dhënë listës paraprake të dëshmitarëve të3 

ZPS-së. Që është parashtrimi i protokolluar me numër F542,4 

shtojca e dytë. Është shpërndarë në formë të parishikuar më5 

datë 2 dhjetor. 6 

Sa i takon dosjes paraprake, nuk mund t’ju japim7 

aktualisht një vlerësim se kur mund të përkthehet. Se nuk8 

është protokolluar ende, e do të duhet që të shihet kjo në9 

varësi të vlerësimit që do t’i bëjë Njësia e Shërbimeve10 

Gjyqësore duke pasur parasysh dhe kompleksitetin e11 

përmbajtjes, e të tjera. Aktualisht nuk mund të japim një12 

vlerësim të saktë.13 

Por sigurisht do t’i kushtojmë përparësinë maksimale sa i14 

takon përkthimeve që bëhen për çështjen me numër 06, në mënyrë15 

që ta bëjmë sa më shpejtë. 16 

Më në përgjegjësi, sa u takon përkthimeve sigurisht të17 

gjitha dokumentet të cilat protokollohen dhe kërkohet që të18 

përkthehen në gjuhën shqipe. Janë gjithsej 218 parashtrime të19 

protokolluara që janë përkthyer tashmë në gjuhën shqipe.20 

Gjithsej 5.713 faqe.21 

Sa u takon kërkesave të tjera për t’u dhënë përparësi apo22 

për të përkthyer me urgjencë, nuk kemi asgjë tjetër përveç23 

listës paraprake dhe dëshmitarëve. Faleminderit.24 

GJYKATËSI GUILLOU: [Përkthim] Faleminderit, zoti Roche. 25 
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T’i kthehem tani Mbrojtjes. 1 

Zoti Kehoe.  2 

Z. KEHOE: [Përkthim] Nuk kam asgjë, i nderuar Gjykatës. 3 

GJYKATËSI GUILLOU: [Përkthim] Faleminderit, zoti Kehoe. 4 

Zoti Emmerson, apo zonja O’Reilly. 5 

ZNJ. O’REILLY: [Përkthim] Nuk kemi asgjë më tej se6 

parashtrimet e bëra për rregullin 107. 7 

GJYKATËSI GUILLOU: [Përkthim] Faleminderit. 8 

Zoti Young. 9 

Z. YOUNG: [Përmes video lidhjes][Përkthim] Mbetet pak për10 

të thënë, por sigurisht pjesa më e rëndësishme për përkthim11 

është dosja paraprake.12 

Parashtrimi im do të varej shumë nga përgjigja që i13 

nderuar Gjykatës do t’i jepte paragrafit 26 të parashtrimeve14 

tona me shkrim, se besoj se ju kujtohet në paragrafin 26 të15 

parashtrimeve tona me shkrim, i kam kërkuar të nderuarit16 

Gjykatës që rishqyrtojë edhe njëherë vendimin e të nderuarit17 

Gjykatës për ta trefishuar numrin e lejuar të fjalëve për18 

dosjen paraprake. 19 

Ne çfarë kemi për të thënë i kemi përfshirë në20 

parashtrimet tona me shkrim. Nuk besoj se mund të themi ndonjë21 

gjë më të mirë gojarisht. Por varet sigurisht nga ju, po kjo22 

do të jetë me shumë rëndësi, ky vendim që ju do të merrni,23 

sepse, besoj ju kujtohet, që një prej dokumenteve të tjera që24 

ka më rëndësi për përkthimin që është përmbledhja e25 
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Prokurorisë u deshën gjashtë muaj për ta përkthyer në shqip. 1 

Dosja paraprake do të jetë një prej dokumenteve më të2 

rëndësishme të cilin medoemos të akuzuarit do të duhet që ta3 

lexojnë me kujdes në gjuhën e tyre. Prandaj i nderuar Gjykatës4 

mbase duhet ta mbajmë parasysh këtë për të reflektuar nëse5 

mund t’i lejohet Prokurorisë që të ketë në dispozicion6 

trefishin e fjalëve të lejuara, të numrit të fjalëve të7 

lejuara. 8 

Brenda tre orësh, ju e dhatë vendimin nga kërkesa e bërë.9 

Dhe ne bëmë parashtrim një minutë pas vendimit tuaj. Kaq. Nuk10 

ka ndonjë gjë tjetër çfarë mund të themi.11 

GJYKATËSI GUILLOU: [Përkthim] Faleminderit.12 

Zoti Baiesu. 13 

z. BAIESU: [Përkthim] Faleminderit, i nderuar Gjykatës.14 

Sa i takon pikës 2(b), Mbrojtja nuk ka bërë ndonjë15 

kërkesë urgjente për përkthim. Por ka një gjë të rëndësishme16 

për të thënë sa u takon përkthimeve, të cilat, deri diku,17 

mbivendosen me pikat e tjera të renditjes sa i takon dosjes18 

paraprake dhe materialit të lidhur. 19 

Tani që është trefishuar numri i lejuar i fjalëve për20 

dosjen paraprake, parashtrimi ynë është që duhet të vendoset21 

përparësia për këtë, fokusi pra, jo vetëm tek materialet e22 

rregulli 102(1)(b), por edhe për të përkthyer sa më shpejt që23 

të jetë e mundur dosjen paraprake dhe materialin mbështetës.24 

Ne nuk do të donim që të ndodhë e njëjta gjë siç ndodhi25 
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me përkthimin e përmbledhjes së Prokurorisë apo listës1 

paraprake të dëshmitarëve, ku u deshën gjashtë javë për2 

shembull, për të bërë përkthimin preliminar në gjuhën shqipe3 

të kësaj liste. Është shumë e rëndësishme që zoti Krasniqi ta4 

shohë këtë dosje paraprake sa më shpejt, sepse dhe ne duam që5 

të ecim përpara me hetimet tona si Mbrojtje. 6 

Ne mbështesim parashtrimet e Mbrojtjes së Veselit, që7 

është parashtrimi i protokolluar 613, lidhur me sa i takon,8 

pra, përkthimit të materialit të rregullit 102(3) që nuk është9 

në gjuhën angleze. 10 

GJYKATËSI GUILLOU: [Përkthim] Faleminderit. 11 

Zoti Prokuror, keni parashtrime sa i takon kërkesës së12 

Mbrojtjes së Veselit që materiali i rregullit 102(3) të jetë i13 

përkthyer në gjuhën angleze? E kishin të përfshirë në14 

parashtrimet e tyre me shkrim. 15 

Z. FERDINANDUSSE: [Përkthim] Po, i nderuar Gjykatës. ZPS-16 

ja i ka shtuar tashmë përkthimet e gjuhës angleze sipas17 

kërkesës të rregullit 102(3) kur ka. Përkthime të tilla nuk18 

ekzistojnë për materiale të shqyrtuara nga punonjës të ZPS-së19 

që i flasin gjuhët përkatëse. ZPS-ja nuk ka asnjë detyrim që20 

të bëjë përkthime të materialeve të rregullit 102(3).21 

Materiale të tilla nuk mund jenë të barabarta me provat të22 

cilat do t’i përdorë ZPS-ja.23 

Dhe nëse do të miratohej kjo kërkesë për të dhënë24 

përkthimet e tyre, atëherë do të kishim devijim të burimeve të25 
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cilat përndryshe do të përdoreshin për gjëra më me përparësi1 

dhe urgjente. Prandaj, ZPS-ja i kërkon të nderuarit Gjykatës2 

që ta rrëzojë këtë kërkesë.3 

GJYKATËSI GUILLOU: [Përkthim] Kam një pyetje lidhur me4 

këtë. A mund të më jepni një vlerësim shumë të përgjithshëm sa5 

i takon numrit të materialeve provuese me të cilët ka të bëjë?6 

Nëse nuk e keni përgjigjen menjëherë, mund mendoheni. Sepse7 

nuk e di bëhet fjalë për dhjetë, për 100 apo për 1.0008 

materiale. 9 

  [Përfaqësuesit e Prokurorisë këshillohen]10 

GJYKATËSI GUILLOU: [Përkthim] Dhe nëse mund të shtoja,11 

Mbrojtja e Veselit ka bërë të ditur se kjo ka të bëjë me shumë12 

gjuhë. 13 [siç u përkthye] gjuhë më duket, nëse nuk e kujtoj13 

gabim?14 

ZNJ. O'REILLY: [Përkthim] Jo, po thoshim 33 janë në gjuhë15 

të tjera që nuk janë në anglisht. Në kuptimin që s’janë shqip16 

dhe serbisht, po në të gjitha gjuhët që flisnin palët e17 

ndryshme që ndodheshin në Kosovë asokohe. 18 

GJYKATËSI GUILLOU: [Përkthim] Faleminderit. E kuptova. 19 

Pra, keni ndonjë ide për sa gjuhë bëhet fjalë. 20 

Z. FERDINANDUSSE: [Përkthim] I nderuar Gjykatës, me21 

rezerva e them përgjigjen. Por besoj se janë mijëra materiale.22 

Nëse ekipi i Mbrojtjes që e bën këtë kërkesë, mund të na23 

tregojë më me saktësi se për cilat materiale mendojnë se24 

mungojnë përkthimet. Unë e kam shumë të vështirë që të nxjerr25 
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shifra të besueshme tani, se kemi materiale që janë në disa1 

gjuhë. 2 

ZPS-ja i ka nxjerrë të gjitha përkthimet që i kishim, ua3 

ka dhënë ekipeve të Mbrojtjes pavarësisht nëse i kanë kërkuar4 

apo jo konkretisht, prandaj do të na duhet që të shohim5 

nëngrupet e ndryshme të dokumenteve për të parë sesa përkthime6 

janë. Po është një numër i konsiderueshëm, shumë i7 

konsiderueshëm. Dhe siç e thashë, kjo do të devijonte burimet8 

e përkthimit nga materiale të tjera. 9 

Ne mendojmë që materialet që i mbulon rregulli 102(3)10 

janë të ndryshme në natyrë nga materialet që mbulohen nga11 

rregullat e tjera. 12 

GJYKATËSI GUILLOU: [Përkthim] Do të sugjeroja kështu, nga13 

tani deri në konferencën e ardhshme për ecurinë e çështjes14 

palët të zhvillojnë diskutime në mënyrë që të gjejnë, unë nuk15 

do të thosha një rrugë alternative, por një zgjidhje16 

pragmatike në mënyrë që palët të kuptojnë më me hollësi se17 

përse bën fjalë secili material në mënyrë që Mbrojtja të18 

vlerësojë më me saktësi se çfarë të kërkojë. Se unë e kuptoj19 

qëndrimin e Mbrojtjes që ato nuk e vlerësojnë dot rëndësinë që20 

ka një material nëse nuk e kuptojnë; ashtu sikurse e kuptoj21 

nga ana tjetër, që nëse flasim për me mijëra e mijëra22 

dokumente dhe tek e fundit këto dokumente mund të mos jenë të23 

rëndësishme për Mbrojtjen, do të ishte një çuarje dëm e24 

burimeve. 25 
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Nuk e di nëse ka mundësi për diskutim inter partes për të1 

marrë më shumë hollësi për dokumentet pa e përkthyer2 

dokumentin në tërësi? Nuk e di a do të ishte kjo një zgjidhje3 

praktike?4 

Zonja O’Reilly.5 

ZNJ. O'REILLY: [Përkthim] I nderuar Gjykatës, ky6 

informacion ekziston, sepse edhe pse Prokuroria mund të ketë7 

folës të gjuhëve të ndryshme, por me siguri një përmbledhje në8 

gjuhën angleze duhet të jetë bërë. 9 

Nëse do të ishte objekt i nxjerrjes mund të redaktohej.10 

Po unë mendoj se kjo është një zgjidhje e thjeshtë. Ne -- që11 

të urdhërosh për t’i nxjerrë këto. 12 

Sigurisht, ne jemi të gatshëm që të diskutojmë më tej për13 

çështje me rëndësi materiale dhe sa i takon nxjerrjes së një14 

urdhri sot. Mbase nëse ju nuk do ta nxirrni këtë urdhër sot,15 

mund t’i zhvillojmë këto diskutime. 16 

GJYKATËSI GUILLOU: [Përkthim] Nuk e di Prokuroria çfarë17 

mendon. 18 

Z. FERDINANDUSSE: [Përkthim] I nderuar Gjykatës, ZPS-ja19 

është gjithmonë e hapur për diskutim inter partes. 20 

Unë vërej se edhe më përpara kemi bërë diskutime për21 

natyrën e procesit të rregullit 102(3) dhe për informacionet22 

që ne i kemi dhënë me një përshkrim më të hollësishëm,23 

kriteret gjeografike, emrat, data, vende, të cilat do t’i24 

kishin dhënë mundësi Mbrojtjes për të bërë një vlerësim25 
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paraprak se çfarë mund të jetë me rëndësi apo çfarë mos të1 

jetë me rëndësi.  2 

Kemi pasur diskutime përpara ku është bërë sugjerimi që3 

ZPS-ja duhet t’i nxjerrë të gjitha materialet e rregullit4 

102(3). Por nuk i takon ZPS-së që të bëjë një vlerësim se5 

çfarë mund të jetë me rëndësi apo jo për anën e Mbrojtjes. 6 

Pra, e kam të vështirë që të vendos shenjën e barazimit7 

midis procesit të shqyrtimit që ZPS-ja u bën këtyre8 

materialeve dhe procesit të shqyrtimit që u bën Mbrojtja9 

këtyre materialeve. Kjo do të ishte shumë e vështirë sepse10 

bëhet fjalë për nivele të ndryshme informimi dhe ne nuk dimë11 

se çfarë vlerësimi apo si do ta bënte vlerësimin Mbrojtja. Dhe12 

cilat janë nevojat e Mbrojtjes. 13 

Ajo që duhet bërë, mendojmë ne, është që Mbrojtja të14 

përzgjedhë ato dokumente të cilat në pamje të parë duket se15 

kanë rëndësi me çështjen e tyre dhe pastaj do t’i përpunojmë16 

këto në mënyrën e përshtatshme. 17 

Jemi të gatshëm të bëjmë të bëjmë diskutime inter partes.18 

Por, mendoj se informacioni që ka secila palë dhe roli që ka19 

secila palë për procesin e rregulli 102(3) është shumë i20 

ndryshëm dhe ne mund të asistojmë në mënyrë të kufizuar. Po21 

jemi të hapur për këto diskutime. 22 

GJYKATËSI GUILLOU: [Përkthim] Zoti Emmerson. 23 

Z. EMMERSON: [Përkthim] Unë siç kam vepruar dhe në mënyrë24 

të vazhdueshme do ta thosha prapë, e kam fjalën për kalimin e25 
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barrës nga ZPS-ja sa i takon përkthimit që ia ka lënë1 

Mbrojtjes këtë barrë, burimet e Mbrojtjes nuk janë të2 

pashterueshme edhe në rastin tonë. 3 

Unë nuk e di se deri ku është ky, deri ku e kemi cakun,4 

për sa u takon burimeve deri sa zhvillim mund të përpunojmë.5 

Por mos të harrojmë dhe afatin e fillimit të procesit gjyqësor6 

i cili hë për hë po më duket shumë pesimist. 7 

Duke pasur parasysh edhe që ZPS-ja mban qëndrimin se8 

shpërndarja e duhur e përgjegjësive duhet që të kalojë tek9 

Mbrojtja dhe jo tek Prokuroria, kjo do t’i zgjaste dhe më10 

shumë gjërat. 11 

GJYKATËSI GUILLOU: [Përkthim] Nuk do të nxjerr një vendim12 

sot, po i kërkoj palëve që të diskutojnë këtë çështje. U13 

kërkoj palëve po kështu që të gjejnë zgjidhje konstruktive në14 

interes të të gjitha palëve dhe po kështu i kërkoj palëve që15 

në parashtrimet e tyre përpara konferencës së ardhme mbi16 

ecurinë e çështjes të na tregojnë se ç‘rezultat kanë arritur17 

nga këto diskutime. Po kështu i kërkoj në mënyrë të veçantë18 

Prokurorisë, pas këtij diskutimi të na tregojë në hollësi të19 

mëtejshme sesa është numri i dokumenteve për të cilat bëhet20 

fjalë dhe në çfarë gjuhe janë ato dokumente. 21 

Pra, i kërkoj palëve që të më njoftojnë përpara22 

konferencës së ardhshme. 23 

I kthehem tani çështjes së hetimeve të ZPS-së. 24 

Në konferencën e fundit, i kërkova ZPS-së që ta dërgojë25 
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dosjen paragjyqësore dhe materialet në bazë të rregullit 951 

brenda 17 dhjetorit 2021. 2 

Po kështu i kërkova ZPS-së që të paraqiste dhe tabelën e3 

rregullit 109(c) para 28 janarit 2022. 4 

Do të dua që ZPS-ja ta konfirmojë që do t’i respektojë5 

këto afate. 6 

 Dhe po kështu, ZPS-së i kërkoj nëse mund të na tregojë7 

ndonjë përditësim lidhur me përfundimin e hapave hetues që do8 

të marrin, nëse ka ndërmarrë një gjë të tillë. Po kështu i9 

kërkoj ZPS-së që të bëjë të gjitha parashtrimet e saj10 

procedurale mbi kalendarin e procedurës në këtë çështje. 11 

Më 9 dhjetor 2021, unë e miratova kërkesën e ZPS-së për12 

shtimin e numrit të fjalëve në 150.000 për dosjen e saj13 

paragjyqësore. Unë vërej po kështu që Mbrojtja e Krasniqit dhe14 

Selimit kanë kërkuar që të rishqyrtohet kjo çështje. 15 

Dhe në këtë drejtim do t’i kërkoja palëve që të më japin16 

mendimet e tyre lidhur me këtë aspekt. 17 

Z. FERDINANDUSSE: [Përkthim] Për sa i përket hapave18 

hetuese, qëndrimi ynë nuk ka ndryshuar nga ato që kemi pasur19 

në konferencat pararendëse. Është përgjegjësia jonë që të20 

vazhdojmë të ushtrojmë mandatin tonë të hetimit. Ne e dimë se21 

cili është kuadri mbi të cilin do ta kryejmë punën tonë për sa22 

i përket këtyre hetimeve, mund të kërkohet autorizimi gjyqësor23 

për sa i përket kësaj çështjeje. 24 

Këto kërkesa do të bëhen në kohën e duhur në varësi të25 
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natyrës së materialeve për të cilat bëhet fjalë, kohën dhe sa1 

i rëndësishëm do të jetë ky material apo nëse është2 

paragjykues. 3 

Ne nuk parashikojmë të kemi vështirësi për sa i përket4 

afatit të 17 dhjetorit për sa i përket materialeve të5 

rregullit 95(4) apo për sa i përket afatit të 28 janarit 20226 

për sa i përket tabelës së rregullit 109(c).7 

Shtimi i numrit të fjalëve është bërë për arsye të8 

caktuara duke pasur parasysh natyrën, shtrirjen gjeografike9 

dhe periudhën gjatë së cilës janë -- periudhën e akuzave,10 

numrin e viktimave, numrin e materialeve të provës, shtimin e11 

numrit të fjalëve ishte, në fakt, me vlerë dhe kërkesa e bërë12 

duhet të hidhet poshtë. 13 

GJYKATËSI GUILLOU: [Përkthim] Faleminderit, zoti14 

Prokuror. 15 

Zoti Kehoe.   16 

Z. KEHOE: [Përkthim] Faleminderit, të nderuar Gjykatës.17 

Do të flas së pari mbi hetimet në vazhdimësi. Dhe t’i kthehem18 

çështjes së 150. 000 më vonë, të cilën do ta diskutojë zoti19 

Misetic, nëse më lejoni i nderuar Gjykatës. 20 

ZPS-ja duket sikur nuk e ka kuptuar që aftësia e saj për21 

të hetuar nuk është e drejtë, nuk është e një drejtë e22 

brendësishme. Kemi parë komente të shumta nga ZPS-ja për sa i23 

përket hetimeve të cilat përfshijnë çështje të tjera, hetime24 

të tjera të bëra nga kjo zyrë. Dhe këtu po i referohem seancës25 
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që është mbajtur para jush i nderuar Gjykatës në 21 korrik1 

2021 në faqen 508. Më 14 shtator 2021 diskutuam këtë çështje2 

sërish dhe ne thamë të njëjtën gjë. 3 

Herën tjetër, herën e fundit që ishim këtu, i nderuar4 

Gjykatës, unë ngrita çështjen e bazuar mbi rregullin 47 që ka5 

të bëjë me përfundimin e hetimeve. Ka disa kërkesa të ligjit6 

kosovar të cilat nuk po i ndjek ZPS-ja.7 

Sipas nenin 221 të ligjit të 2012, hetimet duhet të8 

fillohen nga Prokurori Publik dhe rregulli specifikon që9 

personi ndaj të cilit merren këto hetime të përfshijë të10 

gjithën kohën e këtij hetimi, përshkrimin dhe të gjitha11 

elementet specifike të veprës penale për të cilën bëhet fjalë.12 

Ky statut është amenduar në vitin 2012 dhe më pas në13 

vitin 2012, pra, kur u tha që hetimi duhet të fillojë pas një14 

vendimi të marrë nga Prokurori dhe ky është neni 104 i15 

statutit të amenduar:16 

“Vendimi do të specifikojë personat kundër kujt merret ky17 

hetim, datën dhe kohën e fillimit të këtij hetimi, përshkrimin18 

e akteve të cilat janë elementet...” e kështu me radhë.  19 

Të gjitha këto hollësi duhet t’i jepen me shkrim20 

Gjykatësit të Çështjes Paragjyqësore.21 

Dhe kjo bëhet bazuar në ligjin e Kosovës, nenin 224, i22 

cili, siç është amendur, në fakt, kufizon të drejtat e23 

Prokurorisë. Neni 124 [sipas përkthimit] thotë që: Prokurori24 

duhet të ndalojë hetimet në qoftë se ka kaluar periudha e25 

KSC-OFFICIAL PUBLIC



 Dhomat e Specializuara të Kosovës - Gjykata Themelore
    
Konferencë për ecurinë e çështjes (Seancë e hapur)       Faqe 74 
                                             

KSC-BC-2020-06   15 dhjetor 2021

hetimeve apo kur provat nuk e kanë mbështetur një gjë të1 

tillë, pra. 2 

Neni 259 thotë: Në qoftë se fillon një hetim, pra, në3 

qoftë se Prokurori jep edhe për këtë një urdhër të shkruar për4 

Gjykatësin e Çështjes Paragjyqësore “ky hetim” thuhet aty5 

“duhet të përfundojë brenda dy viteve”.  6 

Dhe me lejen e Gjykatësit të Çështjes Paragjyqësore kjo7 

mund të shtyhet edhe më gjashtë muaj të tjerë. 8 

Pra, çfarë bëhet këtu? Çfarë dokumenti i është dhënë juve9 

si Gjykatës për ta justifikuar këtë? Në qoftë se, klienti im10 

hetohet në mënyrë të pafundme duke u bazuar me një argument të11 

paqëndrueshëm se janë duke përmbushur mandatin e tyre, ne do12 

t’i kërkonim që ky hetim të marrë fund. 13 

Edhe si në rastin e materialeve të 102 dhe 103, këto14 

hetime duhet të përfundojnë. Dhe ne ju kërkojmë, i nderuar15 

Gjykatës, kemi kërkuar të njëjtën gjë edhe në herën e shkuar,16 

kërkojmë, pra, që të përfundojë ky hetim. Dorëzimi i dosjes17 

paragjyqësore është ky fundi i këtij hetimi? I nderuar18 

Gjykatës, besoj se ju do të doni ta dini. Kjo periudhë është19 

tani. Është të premten e ardhshme. Apo do të vazhdojmë një20 

hetim tjetër të cilin as Zoti nuk e di sesa do të zgjasë, pasi21 

si edhe në rastin e provave shfajësuese duhet që të ketë afate22 

dhe të mos i lejohet Zyrës së Prokurorisë që të vazhdojë23 

hetimet pa dhënë ndonjë hollësi se kur do të përfundojë.24 

Dhe e them këtë, i nderuar Gjykatës, ju keni bërë një25 
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pyetje specifike dhe nuk morët përgjigje.1 

Ne nuk e dimë po e them se kur ka filluar kjo gjë. Kur do2 

të përfundojë. Cilat janë parametrat. Cilat dokumente i janë3 

dhënë ndokujt për të justifikuar këtë. Është paraqitur nga4 

zoti Williamson, zoti Smith apo dikush tjetër. Rregulli, në5 

fakt, e parashikon qartësisht që pas një periudhe të caktuar6 

kohore hetimi duhet të marrë fund. 7 

Dhe ne po i kërkojmë edhe njëherë, i nderuar Gjykatës, që8 

t’i jepni fund këtij hetimi që të na lejoni që të trajtojmë9 

Aktakuzën që na është paraqitur neve dhe t’i jepni fund kështu10 

të gjithave këtyre hetimeve anësore të cilave i është referuar11 

Prokuroria në gjashtë muajt e shkuar. Kjo nuk mund të vazhdojë12 

në pafundësi. Duhet të ekzistojë një afat përfundimtar. Duhet13 

të arrijë një pikë, i nderuar Gjykatës, ku ju si Gjykatës i14 

Çështjes paragjyqësor do të keni informacione të cilat t’ia15 

kaloni edhe Trupit Gjykues për gjykim. 16 

Dhe me sa e kuptoj unë, nuk jemi afër fare kësaj çështje.17 

Dhe kërkojmë edhe njëherë, i nderuar Gjykatës, që t’i jepni18 

fund këtyre hetimeve të më tejshme dhe të ecim me materialet19 

që kemi të paraqitura deri më tani.20 

I nderuar Gjykatës, me çështjen e 150.000 fjalëve, nëse21 

më lejoni do t’ia jap fjalën zotit Misetic. 22 

GJYKATËSI GUILLOU: [Përkthim] Zoti Misetic. 23 

Z. MISETIC:  [Përkthim] Faleminderit, të nderuar Gjykatës.24 

Së pari, për sa i përket procesverbalit, më lejoni të them që25 
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nuk kemi pasur mundësinë që të flasim mbi këtë çështje dhe po1 

e bëjmë këtë tani.2 

Dhe ne jemi kundër shtimit të numrit të fjalëve, përveç3 

arsyeve që ka paraqitur Mbrojtja e Selimit që kanë të bëjnë me4 

çështjen e vonesës së të tërë çështjes, çështjen e përkthimit5 

të 100.000 faqeve të tjera të cilat tashmë janë zvogëluar në6 

300 e kështu me radhë.7 

Unë i di që janë këto çështje -- kjo çështje nuk është8 

paraqitur, kjo dosje nuk është paraqitur do të bëhet të9 

premten e ardhshme, megjithatë, po dhe e rezervojmë të drejtën10 

tonë të flasim pas asaj kohe. Megjithatë e kuptojmë që dosja11 

paragjyqësore mes të tjerave, do të paraqesë pikërisht atë12 

mundësinë që të eci me hapa sa më të shpejtë.13 

Në qoftë se zgjerimi apo shtimi i numrit të fjalëve mund14 

të çojë në poshtëshënime të cilat i zgjasin me faqe të tëra,15 

kjo, në fakt, është kundër të gjithë argumentit apo vetë16 

natyrës së ndonjë dosjeje paragjyqësore, pasi do ta bëjë të17 

tërë situatën shumë më të paqartë dhe do ta zgjasë në të18 

njëjtën mënyrë dhe hetimin që do të bëjë Mbrojtja. 19 

Dhe për këtë arsye, i nderuar Gjykatës, ne po shpresonim20 

që dosja paragjyqësore të përqendrohej në të gjitha21 

pretendimet e kësaj çështje, e cila është prova, të cilat do22 

të shfrytëzojnë çfarë provash kanë, me qëllim që tërë procesi23 

të mund të eci me shpejtësinë e duhur.24 

Dhe për këtë arsye ne kemi kërkuar që të mos shtohet ky25 
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numër i fjalëve.  Faleminderit, të nderuar Gjykatës. 1 

GJYKATËSI GUILLOU: [Përkthim] Faleminderit, zoti Misetic.2 

Zoti Emmerson. 3 

Z. EMMERSON: [Përkthim] Në emër të zoti Veseli, ne e4 

shikojmë paksa ndryshe këtë çështje.5 

Për sa na përket neve, kërkesa jonë kryesore është që të6 

mos ketë një vonesë të afatit të 17 dhjetorit. Dhe në qoftë se7 

ky afat do të shtyhej ky do të ishte në fakt edhe më e keqja e8 

të gjitha skenarëve apo dy skenarëve të mundshëm. Kjo është e9 

para.10 

Unë u bashkohem ekipeve të tjera që janë shprehur11 

shqetësimin për sa i përket vendimit të shtyrjes së numrit të12 

fjalëve pa pasur mundësi për të na dëgjuar neve në bazë të13 

rregullit audi alteram partem dhe jemi paksa të çuditur që14 

ndodhi një gjë e tillë. 15 

Megjithëkëtë, për sa më përket mua, jam i gatshëm të16 

besoj Prokurorinë kur pohon, që mendon, që është e domosdoshme17 

që të kërkojë shtimin apo trefishimin e numrit të lejuar të18 

fjalëve me qëllim që ta paraqesë çështjen në gjyq në tërësinë19 

e saj. Dhe unë e besoj një gjë të tillë duke pasur parasysh i20 

nderuar Gjykatës se ju nuk na konsultuat, ju, besoj, që duhet21 

të jeni i bindur që Mbrojtja nuk do të kishte thënë asgjë që22 

do të kishte ndryshuar juve mendimin. 23 

Megjithatë, ne vazhdojmë të procedojmë në bazë të asaj që24 

ju është thënë për sa i përket Prokurorisë, që trefishimi i25 
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numrit të fjalëve është dhe në “është i arsyeshëm” për të parë1 

dhe për ta vendos në kontekst.2 

Ky është dy herë më i gjatë sesa dosja paragjyqësore3 

kundër Sllobodan Millosheviçit në Tribunalin e Hagës, i cili4 

kishte të bënte me konfliktet në Bosnje, Kroaci dhe Kosovë5 

gjatë një periudhe 10 vjeçare. Është tre herë më e gjatë se6 

dosja paragjyqësore në çështjen për gjenocid kundër Radovan7 

Karaxhiçit për masakrën Srebenicës dhe një numër të tërë të8 

krimeve kundër njerëzimit të bëra kundër popullatës muslimane9 

të Bosnjës. 10 

Pra, për sa i përket Prokurorisë, kjo çështje nga11 

pikëpamja e provave është shumë në e madhe, shumë, shumë herë12 

më e madhe sesa të dy këto çështje që unë përmenda. Ne po e13 

marrim këtë si të qenë dhe vendimin tuaj për ta lejuar një gjë14 

të tillë. Dhe kur t’i hedhim një sy asaj që po na detyron të15 

bëjë Prokuroria, ne do t’i bëjmë pyetjen vetes sa kohë do të16 

duhet përpara se të fillojë ky gjyq, sa kohë do të duhet për17 

ta përfunduar këtë gjyq.18 

Duhet të mbani parasysh, i nderuar Gjykatës, siç jua kam19 

thënë edhe njëherë tjetër dërgimi i kësaj çështje para një20 

Trupi Gjykues duke pasur parasysh që Prokuroria pohon që ka21 

nevojë për 300 dëshmitarë edhe që është një periudhë që do të22 

kërkojë tre vite gjyq, bazuar mbi Tribunalet e mëparshme. 23 

Kjo do ta shtojë këtë çështje dhe ne mendojmë që e gjithë24 

kjo, pavarësisht se po e marrim pa rezervë, është krejtësisht25 
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shproporcionale krahasuar me gjyqin e Millosheviçit. Po të1 

shohim çka për të thënë Prokuroria për këtë çështje dhe si do2 

ta menaxhojë këtë çështje.3 

GJYKATËSI GUILLOU: [Përkthim] Faleminderit, zoti4 

Emmerson. 5 

Zoti Young. 6 

Z. YOUNG: [Përmes video lidhjes][Përkthim] Faleminderit,7 

i nderuar Gjykatës. I kuptojmë të gjitha pikat që ka ngritur8 

zoti Emmerson, por ne po kështu e bëmë të qartë që ne e9 

kundërshtojmë këtë trefishim dhe ne kërkojmë që kjo të10 

rishqyrtohet. 11 

Dhe dy janë argumentet tona kryesore, i nderuar Gjykatës,12 

siç e tha zoti Emmerson, nuk u konsultuat me ekipet e13 

Mbrojtjes, nuk na dhatë mundësinë për të dëgjuar dhe as pala e14 

Prokurorisë nuk na ka treguar paraprakisht që do të kërkonin15 

trefishimin e numrit të fjalëve disa ditë përpara sesa duhej16 

të dorëzohej ajo. 17 

Dhe të tre çështjet që do ngre janë këto: 18 

E para. Po ju rikujtoj, i nderuar Gjykatës që, nëse më19 

kujtohet si duhet, ka pasur një numër rastesh kur ju i nderuar20 

Gjykatës keni kërkuar parashtrime të shkruara nga palët kur21 

bëhej fjalë për shtim modest të numrit të fjalëve të lejuara22 

për shifrat të cilat shkojnë nga 1.000 deri në 3.000 fjalë.23 

Ndërsa këtu, nuk bëhet fjalë për 1.000, 2.000 apo 3.000, këtu24 

bëhet fjalë për një shtim të numrit të fjalëve me 50.000, pra,25 
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arrin në shifrën 150.000, pa i kërkuar fare palës Mbrojtëse që1 

të thotë mendimin e saj.2 

Dhe logjikën unë s’e kuptoj, me gjithë respektin që kam,3 

si është e mundur që edhe për shtimin shumë të vogël të numrit4 

të fjalëve -- për këtë shtim shumë të spikatur të numrit të5 

fjalëve, nuk na është marrë mendimi. 6 

Çështja e dytë që do të ngre ka të bëjë me Udhëzuesin e7 

Punës, pasi [për] ne ai është dokumenti mbi të cilin ne8 

bazohemi. Neni 44 i Udhëzuesit të Punës, siç e dini ju i9 

nderuar Gjykatës, ekziston për një arsye të caktuar. Dhe ai ka10 

një formulë të caktuar dhe shumë të kujdesshme kur bëhet fjalë11 

për 10.000 fjalë, për kontekste, për sfond konteksti, 10.00012 

për çdo të akuzuar. Dhe i nderuar Gjykatës, ju i keni shtuar13 

100,000 këtij Udhëzuesi të Punës të Zyrës Administrative. 14 

E treta, dhe pikë që dua të ngre dhe çështja e fundit ka15 

të bëjë me qartësinë. Në paragrafin 30 të parashtrimit tonë16 

unë jam varur në atë që ka thënë Paneli i Apelit në kërkesën17 

për shtimin e numrit të fjalëve kur ka thënë që efekshmëria e18 

parashtrimit nuk varet nga gjatësia apo numri i fjalëve por19 

nga qartësia dhe sa të qarta janë të gjitha argumentet të20 

cilat janë paraqitur aty.21 

Dhe kështu i nderuar Gjykatës ky është argument edhe kjo22 

është logjika e gjithë kësaj çështjeje të dosjes paragjyqësore23 

të Prokurorisë. Dhe me gjithë, i nderuar Gjykatës, në të24 

gjitha konferencat e statusit apo e kësaj çështjeje, ne e kemi25 

KSC-OFFICIAL PUBLIC



 Dhomat e Specializuara të Kosovës - Gjykata Themelore
    
Konferencë për ecurinë e çështjes (Seancë e hapur)       Faqe 81 
                                             

KSC-BC-2020-06   15 dhjetor 2021

nënvijëzuar këtë çështje dhe e kemi thënë që ky është një rast1 

i çuditshëm i mbi tej të gjitha proporcioneve për të lejuar2 

shtimin me mbi 100.000 fjalë të tjera. 3 

Ne, me gjithë respektin që kemi, e themi që kjo do të4 

shtojë konfuzion të mëtejshëm dhe të gjithë kësaj çështjeje,5 

duke e bërë atë shumë më të paqartë. Faleminderit. 6 

z. BAIESU: [Përkthim] Zoti Ellis do të flasë mbi këtë7

çështje.8

GJYKATËSI GUILLOU: [Përkthim] Zoti Ellis. 9 

Z. ELLIS: [Përmes videolidhjes][Përkthim] Për sa i përket10 

hetimeve të Prokurorisë, i kemi dëgjuar këto parashtrime edhe11 

njëherë tjetër, e kemi dëgjuar këtë në të gjitha konferencat12 

mbi ecurinë e çështjes, të nënta konferenca. Aty nuk është13 

dhënë asnjë informacion specifik, përveçse është thënë që14 

hetimet vazhdojnë, janë në vazhdimësi e sipër. 15 

 Dhe duhet të përfundojnë në një pikë, i nderuar16 

Gjykatës. Ndryshimet midis kësaj konference dhe atyre të17 

tjerave është që pas dy ditëve do të kemi dosjen18 

paragjyqësore. Dhe sipas mendimit tonë ka ardhur koha që këto19 

hetime të marrin fund, i nderuar Gjykatës dhe do të dëshironim20 

që ju ta urdhëronit një gjë të tillë gjatë ditës së sotme. 21 

Për sa i përket shtimit të numrit të fjalëve të lejuara, 22 

i nderuar Gjykatës, ne i kemi paraqitur mendimet tona me23 

shkrim në kërkesën tonë për rishqyrtim. Kjo nuk është një24 

kërkesë që e kemi bërë pa e menduar mirë, i nderuar Gjykatës.25 
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Por është shqetësim për ne si Mbrojtje që të shtohet kaq shumë1 

numri i fjalëve dhe që të bëhet kjo kaq shpejt pa na dhënë2 

mundësinë për të bërë parashtrimet tona. 3 

Ne e vlerësojmë sa e ndërlikuar është kjo çështje pasi po4 

e trajtojmë atë për më shumë se një vit. Por në të njëjtën5 

kohë, Prokuroria duhet ta kishte kuptuar përpara 9 dhjetorit6 

që po e tejkalonin numrin e lejuar të fjalëve që ishte 50.000.7 

Dhe nuk ka absolutisht asnjë arsye se përse Mbrojtja të mos8 

ishte njoftuar paraprakisht për këtë çështje dhe as të mos9 

ishte ngritur kjo çështje përpara jush, i nderuar Gjykatës.10 

Dhe në parashtrim tonë me shkrim, e kemi thënë se asnjë11 

arsyetim i Prokurorisë nuk e justifikon shtimin e numrit të12 

fjalëve. Trefishimi i numrit të fjalëve është një rritje13 

dramatike. Nuk dua të përsëris ato që janë pjesë e14 

parashtrimit tonë me shkrim po është një dokument të cilit ne15 

i përmbahemi tërësisht. Ne nuk do të kishim kundërshtuar një16 

shtim më të vogël të numrit të fjalëve.17 

GJYKATËSI GUILLOU: [Përkthim] Zoti Emmerson,18 

shkurtimisht. 19 

Z. EMMERSON: [Përkthim] Duhet ta bëj të qartë që unë nuk20 

jam duke aplikuar në emër të zoti Veseli për rikonsiderim të21 

urdhrit, po e kundërshtoj këtë mocion. 22 

GJYKATËSI GUILLOU: [Përkthim] Prokuroria.23 

Z. FERDINANDUSSE: [Përkthim] Do të flas shumë shkurt. Unë24 

do të përmend që dispozita e përmendur nga Mbrojtja e Thaçit25 
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nuk është e përfshirë në rregulla dhe rregulli 47 nuk1 

aplikohet në çështjen tonë. 2 

Dispozita relevante për dorëzimin e vonuar të dokumenteve3 

sipas rregullit 102, e kam thënë më përpara dhe Prokuroria e4 

njeh këtë. 5 

GJYKATËSI GUILLOU:  [Përkthim] Zoti Kehoe, prisni sa t’ju6 

jap fjalën njëherë pastaj flisni. 7 

Z. KEHOE: [Përkthim] Do të flasë zoti Pallaska në lidhje8 

me këtë çështje.  9 

GJYKATËSI GUILLOU: [Përkthim] Zoti Pallaska.10 

Z. PALLASKA: [Përkthim] Ne e kuptojmë që Prokuroria11 

vepron edhe sillet si kur kjo Gjykatë nuk i përket Kosovës.12 

Por testi sipas rregullit 47 është shumë i qartë. Ai kërkon, i13 

jep të drejtë të dyshuarve që të bëjnë mocion për përfundimin14 

e hetimeve në qoftë se aktakuza nuk dorëzohet brenda një kohe15 

të caktuar. 16 

Ajo që përmendi zoti Kehoe në parashtrimet e tij të17 

mëparshme është që një nga parakushtet për të marrë vendim në18 

lidhje me këtë ka të bëjë me përcaktimin e kohës se kur duhet19 

të mbarojë hetimi dhe faktikisht, hetimet kanë filluar përpara20 

sesa të vendosej ligji, të miratohet ligji dhe para sesa të21 

krijohej kjo Gjykatë. Dhe filloi me hetimet e zotit Clint22 

Williamson dhe pastaj u bënë procedurat penale dhe hetimore. 23 

Por ne ende nuk kemi se cili është akti procedural që ka24 

përcaktuar se kur kanë filluar hetimet. Duam ta dimë në emër25 
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të klientit tonë kur është përmendur klienti jonë në atë1 

vendim, kur është përcaktuar ai si person i dyshuar dhe pastaj2 

në bazë të kësaj duhet të përcaktohet koha se kur është3 

dorëzuar Aktakuza dhe kur duhet të përfundojnë hetimet. 4 

Prandaj e kundërshtojmë këtë vendim.5 

GJYKATËSI GUILLOU: [Përkthim] Faleminderit, zoti6 

Pallaska. 7 

Tani të kalojmë tek pika tjetër e rendit të ditës, që8 

janë hetimet e Mbrojtjes. Desha të dëgjoj nga ekipet e9 

Mbrojtjes se në çfarë faze janë me hetimet e atyre.10 

Zoti Kehoe.  11 

Z. KEHOE: [Përkthim] Po kemi filluar hetimet. Ne po12 

flasim me dëshmitarët. Kemi kontaktuar dëshmitarë, të cilët13 

janë në listën e Prokurorisë. Dhe do të vazhdojmë ta bëjmë14 

këtë. 15 

Duke i lënë mënjanë ato masat dragoniane të Prokurorisë16 

për të pushtuar kampin e Mbrojtjes si të themi. Unë do t’ju17 

them që askush, asnjë nga dëshmitarët, nuk ka kundërshtuar që18 

të bëhet pjesë e hetimeve tona dhe pavarësisht se Prokuroria i19 

ka thënë të gjithë dëshmitarëve dhe në mënyrë të padrejtë, që20 

në qoftë se kontaktohen nga Mbrojtja të kontaktojnë ZPS-në në21 

fillim, përsëri ata kanë pranuar të flasin me ne. 22 

Në lidhje me hetimin, duhet të them se kjo ka lidhje me23 

paraburgimin e të akuzuarve. Kjo bëhet shumë problematike për24 

një arsye shumë të thjeshtë sepse: Njësia e Paraburgimit ka25 
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kufizuar numrin e njerëzve që shkojnë në njësinë e1 

paraburgimit për të takuar klientin tonë në dy vetë. 2 

Ne nuk mund të sjellim më shumë njerëz në Njësinë e3 

Paraburgimit për shkak të COVID-it. Kjo do të ketë një ndikim4 

shumë të madh në punën tonë ndërsa ecim me hetimet tona. Me5 

lirimin e këtyre zotërinjve me kushte para fillimit të6 

gjykimit, ne do të ishim në gjendje që të vazhdonim me hetimet7 

tona nën mbikëqyrjen e Policisë së Kosovës në një forum me më8 

shumë njerëz, më shumë sesa dy njerëz që të ulen dhe të flasin9 

me të. Ne duhet të bëjmë hetimet tona ashtu siç duhet. 10 

Pra, ne do të marrim një dosje paraprake 300 faqesh dhe11 

plus ca dokumente të tjera që do të na vijnë në fund të12 

janarit. Kjo është një sasi e jashtëzakonshme pune që të13 

presësh ta bëjnë dy njerëz të vetëm, të shkojnë dy persona, që14 

të shkojnë të flasin nga ekipi im me klientin tim dhe ekipet e15 

tjera do të çojnë dy njerëz për të takuar klientët e tyre. 16 

Ka disa kufizime të tjera të cilat na pengojnë, për17 

shembull, duhet të shkosh deri në orën 11 -- ke vetëm kohë18 

deri në 11.45 minuta për të folur me të. Dhe në qoftë se shkon19 

në orën 13.00 të pasdites ke deri në 16.45 minuta. 20 

Pra, është e pamundur që ne të bëjmë diskutime,21 

domethënë, me klientët tanë në Njësinë e Paraburgimit në këto22 

kushte të COVID-it? 23 

Ne do të vazhdojmë të hetojmë çështjen tonë, pavarësisht24 

nga masat që ka marrë Prokuroria, për të penguar punën e25 
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Mbrojtjes. Por unë dua të ngre, i nderuar Gjykatës, që1 

kufizimet në mundësitë tona për të kontaktuar dhe për të2 

diskutuar me klientët tanë na kanë penguar shumë. 3 

Dhe një pjesë e madhe e këtyre pengesave mund të4 

lehtësohen me urdhrin tuaj, i nderuar Gjykatës, që këta të5 

akuzuar të shkojnë në Prishtinë, të jenë me kushtet dhe me6 

kufizimet që do t’i caktoni ju dhe kjo do të na mundësonte ne7 

ta bëjmë punën ashtu siç duhet. Unë nuk mund të jap një afat8 

kohor se kur mund të mbarojnë hetimet tona në këto kushte.9 

Ndoshta në janar ne mund të vijmë këtu përsëri në një10 

konferencë për ecurinë e çështjes me mocione të tjera për të11 

lejuar popullin në Kosovë që të dëgjojnë se çfarë është thënë12 

në lidhje me Policinë e Kosovës apo palë të tjera dhe të13 

gjitha këto duhet të thuhen në seancë publike në mënyrë që ju14 

pastaj të jepni vendimin tuaj dhe të lejoni këta shqiptarë të15 

Kosovës të shkojnë në shtëpi në Prishtinë dhe të lirohen me16 

lirim me kusht para gjykimit. 17 

Z. EMMERSON: [Përkthim] Unë mendoj që e kam bërë shumë të18 

qartë gjatë gjithë kohës që hetimet e Mbrojtjes fillojnë mbasi19 

të kemi marrë dosjen paraprake të Prokurorisë.20 

Dhe shpresojmë që kjo dosje do të dorëzohet më 17, këtë21 

të premte, përpara pushimeve të Krishtlindjeve dhe faktikisht22 

duke qenë se është data e fundit e seancave të Gjykatës, është23 

realiste që ne do të na duhet një muaj derisa ta marrim atë në24 

dorë. 25 

KSC-OFFICIAL PUBLIC



 Dhomat e Specializuara të Kosovës - Gjykata Themelore
    
Konferencë për ecurinë e çështjes (Seancë e hapur)       Faqe 87 
                                             

KSC-BC-2020-06   15 dhjetor 2021

Por e kam përmendur disa herë këtu, në këtë konferencë1 

për ecurinë e çështjes, që duhet të fokusohemi në madhësinë e2 

e jashtëzakonshme të kësaj gjëje që po na propozohet këtu. 3 

Ju e keni vënë re që unë kam mbajtur maskën tërë kohën4 

këtu dhe kjo është për arsye sepse në vendin nga vij unë5 

coronavirusi është jashtë kontrollit dhe besoj që e njëjta6 

situatë do të jetë dhe në janar dhe në shkurt. 7 

Dhe duke qenë se e dimë të gjithë që këto vaksinat e8 

marra deri tani kanë 20 për qind, japin 20 për qind mbrojtje9 

për ata që nuk kanë marrë tre të tilla, situata është shumë e10 

vështirë. 11 

Pra, jemi në një situatë që kemi vështirësi.12 

Parashtrimet që duam të bëjmë në lidhje me protokollin e13 

dëshmitarëve në rastin, në çështjen Gucati këto do t’i14 

paraqesim me shkrim, besoj që do ta bëjmë brenda dy ditësh.15 

Por desha të them pikë së pari që ky protokoll ishte hartuar16 

vetëm për dy dëshmitarë të Prokurorisë në lidhje me atë17 

çështje. Po besoj që do të na dyfishojë kohën që do të na18 

duhet ne për ta hetuar çështjen. 19 

Mënyra sesi thotë Prokuroria se duhet bërë kjo gjë është20 

që ne të takojmë një dëshmitar që ka qenë anëtar i Ushtrisë21 

Çlirimtare të Kosovës në eshalone të larta të saj dhe ndoshta22 

ata kanë punuar tërë kohën së bashku dhe këto do të thirren si23 

një prej 300 dëshmitarëve që ka futur Prokuroria këtu. Ne duam24 

të pyesim Prokurorinë që këta persona të merren në pyetje nga25 
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Mbrojtja në prani të Prokurorisë dhe në prani të Zyrës së1 

Administrative. 2 

Mendoni pak që janë 300 dëshmitarë dhe kjo ky është një3 

sugjerim krejtësisht i papërshtatshëm dhe jopraktik. Këtë do4 

ta paraqesim edhe me shkrim këtë mendimin tonë. 5 

Për sa i përket çështjeve që lidhen me paraburgimin, ne6 

jemi dakord se duhet të ketë një përfundim të fundit dhe7 

përfundimtar të të gjitha shqetësimeve që janë shprehur në8 

lidhje me mbështetshmërinë dhe besueshmërinë e garancive që ka9 

dhënë Shërbimi Policor i Kosovës. Unë nuk do të them atë ka10 

thënë Prokuroria në parashtrimin e vet në lidhje me të, sepse11 

këto janë konfidenciale. Unë nuk mendoj që faktikisht duhet të12 

jetë konfidencial ky parashtrim sepse institucionet e Kosovës13 

duhet të dinë se çfarë Prokuroria mendon për ta, thotë për ta14 

dhe në çfarëdo lloj materiali mbështetet në argumentet e veta. 15 

Është shumë e rëndësishme sepse publiku në Kosovë duan të16 

shikojnë që këto procedura të bëhen në mënyrë të drejtë dhe,17 

me siguri, që po habiten, ashtu siç e tha edhe zoti Kehoe:18 

Çfarë mund të bëjë policia më tepër se kaq? Ata kanë thënë që19 

do të bëjnë të gjitha gjërat që i keni kërkuar ju dhe kanë20 

paraqitur dhe bazat ligjore mbi të cilat i bëjnë ato. 21 

Pra, duhet ta dini, që ne kemi bërë apel mbi bazën e kemi22 

apeluar vendimin tuaj mbi bazën e anshmërisë. Dhe është e23 

qartë që kjo Gjykatë nuk kishte ndërmend aspak që t’i jepte24 

lirim këtyre personave lirim të përkohshëm. Dhe nëse ju jeni25 
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mbështetur në argumente apo gjëra të cilat nuk janë shprehur1 

në mënyrë eksplicite në përfaqësimet apo në parashtrimet e2 

Prokurorisë dhe të - më falni- dhe në parashtrimet e policisë,3 

kjo është në mospërputhje me vendimin që ka marrë Gjykata e4 

Apelit që ju detyroi juve, që ju urdhëroi juve të pyesnit ata5 

në lidhje me çdo gjë që nuk ishit të qartë. 6 

Ne e mbështesim parashtrimin e zotit Kehoe. Dhe duhet të7 

jetë e qartë që policia e Kosovës është pyetur nga ju me8 

hollësi dhe ata kanë dhënë përgjigje të hollësishme. Dhe duket9 

se ato gjërat që janë bërë jashtë sallës së gjyqit ishin të10 

padobishme që në fillim, sepse të gjitha përgjigjet që u dhanë11 

pyetjeve tuaj që juve i dërguat Policisë së Kosovës në kohën12 

para se të merrnit vendimin, nuk patën ndonjë dobi. 13 

GJYKATËSI GUILLOU: [Përkthim] Zoti Young.14 

Z. YOUNG: [Përmes video lidhjes][Përkthim] Shkurtimisht.15 

Në lidhje me hetimet tona. Ne jemi në fazat e hershme dhe kemi16 

siguruar tani një hetues profesionist, por puna jonë do të17 

varet shumë edhe nga qartësia dhe ndihma që do të marrim nga18 

Prokuroria. 19 

Për momentin, Mbrojtja nuk e ka të qartë se çfarë20 

argumentesh dhe akuzash ka kundër zotit Selimi dhe ne nuk kemi21 

informacion. Materialet që na jepen kanë shumë redaktime. Dhe22 

kemi shumë pak material me të cilin mund të punojmë. Prandaj23 

edhe ndoshta kjo do të ndryshojë në qoftë se do të ketë24 

material dosja paraprake. 25 
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GJYKATËSI GUILLOU: [Përkthim] Zoti Baiesu.1 

z. BAIESU: [Përkthim] Ne jemi dakord me parashtrimet e2 

ekipeve të tjera të Mbrojtjes dhe ne jemi në të njëjtën pozitë3 

si ekipet e tjera të Mbrojtjes. Ne i qëndrojmë atyre4 

parashtrimeve që i kemi bërë me shkrim për këtë konferencë të5 

ecurisë së çështjes. Që është parashtrimi i protokolluar F5056 

[sipas përkthimit].  7 

GJYKATËSI GUILLOU: [Përkthim] Zoti Prokuror. 8 

Z. FERDINANDUSSE: [Përkthim] Do të them vetëm shumë9 

shkurt. Se propozimi për trajtimin e informacionit10 

konfidencial --11 

GJYKATËSI GUILLOU: [Përkthim] Më falni, që ju ndërpres po12 

kjo do të trajtohet në urdhrin e dhënë. Nuk dua që palët të13 

fillojnë me meritat e kërkesës sot. 14 

Z. FERDINANDUSSE: [Përkthim] Unë do të them shumë shkurt15 

që të vihet në transkript që ato parashtrimet e zotit Thaçi e16 

keqkarakterizuan atë që ka bërë Prokuroria.17 

GJYKATËSI GUILLOU: [Përkthim] Më duket se ka edhe një18 

çështje tjetër, një problem tjetër me transkriptin. Problem19 

tjetër me lidhjen me videon, më falni. 20 

[Trupi Gjykues dhe Sekretarja e Gjykatës21 

këshillohen]22 

GJYKATËSI GUILLOU: [Përkthim] Jam informuar se ka një23 

tjetër ndërprerje me videolidhjen. Është duke u rivendosur24 

lidhja, na duhet të presim disa sekonda. 25 
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  [Problem teknik]1 

GJYKATËSI GUILLOU: [Përkthim] Për të informuar publikun2 

jemi duke rivendosur lidhjen me katër të akuzuarit. Vërej se3 

jemi rilidhur.4 

Zonja Sekretare, ju lutem konfirmoni nëse funksionon5 

lidhja për të akuzuarit? Faleminderit, zonja Sekretare.6 

Mund të vazhdojmë atëherë me pikën tjetër në rendin e7 

ditës që ka të bëjë me paraburgimin.8 

I kërkoj Zyrës Administrative që të na informojë për9 

regjimin në paraburgim duke pasur parasysh edhe zhvillimin e10 

pandemisë COVID-19, përfshirë ndër të tjera edhe politikat e11 

ndjekura për vizitat e avokatëve dhe të familjarëve.12 

Zoti Roche, keni fjalën.13 

Z. ROCHE: [Përkthim] Faleminderit shumë, i nderuar14 

Gjykatës. 15 

Sa i takon situatës së përgjithshme kalendari i16 

aktiviteteve për të paraburgosurit është rikthyer, pra, është17 

rivendosur pas pezullimit të nevojshëm gjatë periudhës gjatë18 

së cilës filloi pandemia. 19 

Sa u takon vizitave, ka një sërë kufizimesh për vizitat e20 

familjarëve të cilat -- por vizitat e familjarëve lejohen dhe21 

zhvillohen hë për hë. Këto kanë të bëjnë, pra, me anëtarët e22 

familjeve të ngushta dhe me anëtarë të tjetër të familjeve të23 

paraburgosurve. 24 

Po kështu edhe vizitat e Mbrojtësve janë duke vazhduar.25 
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Janë duke vazhduar në mënyrë shumë intensive. Sigurisht, ne1 

konsultohemi çdo javë edhe zyrtarisht, po edhe në mënyrë2 

informale me nëpunësin për çështjet mjekësore. 3 

Ka pasur një rekomandim sa i takon, pra, një rekomandim4 

të fuqishëm, pra, sa i takon numrit të personave të pranishëm 5 

në këto vizita. 6 

Sa i takon komenteve të zotit Kehoe, ne kemi marrë masat7 

janë organizuar vizitat për të gjithë duke filluar nga nesër. 8 

Sigurisht, janë marrë disa masa të caktuara por të cilat9 

janë nga ana mjekësore të nevojshme. Kur të mos jenë të10 

nevojshme do të eliminohen.11 

GJYKATËSI GUILLOU: [Përkthim] Faleminderit. 12 

Ka ndonjë ekip i Mbrojtjes që të përmend?13 

Z. KEHOE: [Përkthim] Besoj se e kuptoni, i nderuar14 

Gjykatës, sa të vështirë e kemi ne që të bëjmë konsultime me15 

klientët edhe të bëjmë hetimet e duhura sipas nevojës.16 

GJYKATËSI GUILLOU: [Përkthim] Në rregull. 17 

Kalojmë në datën e konferencës së ardhshme për ecurinë e18 

çështjes. U konfirmoj palëve që kam ndërmend që të caktoj19 

datën 4 shtator [sipas përkthimit] 2022, orarin 14.30 mbas20 

dreke për konferencën e ardhshme për ecurinë e çështjes.21 

Zoti Prokuror. 22 

Z. FERDINANDUSSE: [Përkthim] Konfirmojmë disponibilitetin23 

tonë. 24 

GJYKATËSI GUILLOU: [Përkthim] Faleminderit. 25 
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Zoti Kehoe.  1 

Z. KEHOE: [Përkthim] Po. Konfirmojmë. 2 

Z. EMMERSON: [Përkthim] Konfirmoj. 3 

GJYKATËSI GUILLOU: [Përkthim] Zoti Young,4 

Z. YOUNG: [Përkthim][Përmes video lidhjes] Konfirmojmë. 5 

GJYKATËSI GUILLOU: [Përkthim] Faleminderit. 6 

Zoti Baeisu.7 

z. BAIESU: [Përkthim] Po, konfirmojmë. 8 

GJYKATËSI GUILLOU: [Përkthim] Faleminderit.9 

Zoti Laws, ju lutem.10 

Z. LAWS: [Përkthim][Përmes videolidhjes] Konfirmojmë.11 

GJYKATËSI GUILLOU: [Përkthim] Do të merrni urdhrin për12 

caktimin e datës për konferencën e ecurisë së çështjes në13 

momentin e duhur së bashku me rendin e ditës që do të ndiqet.14 

I ftoj palët që të bëjnë parashtrime me shkrim nëse dëshirojnë15 

të ngrenë ndonjë çështje në këtë konferencë për ecurinë e16 

çështjes. 17 

Në këtë moment, i pyes palët dhe pjesëmarrësit nëse duan18 

të ngrenë ndonjë çështje tjetër.19 

Zoti Prokuror. 20 

Z. FERDINANDUSSE: [Përkthim] Nuk kemi asgjë nga ana jonë. 21 

GJYKATËSI GUILLOU: [Përkthim] Faleminderit.22 

Zoti Kehoe. 23 

Z. KEHOE: [Përkthim] Asgjë që nuk kemi trajtuar më24 

përpara. 25 
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GJYKATËSI GUILLOU: [Përkthim] Faleminderit. 1 

Zoti Emmmerson.2 

Z. EMMERSON: [Përkthim] Asgjë, i nderuar Gjykatës.3 

GJYKATËSI GUILLOU: [Përkthim] Zoti Young.4 

Z. YOUNG: [Përkthim][Përmes video lidhjes] Jo.5 

Faleminderit.  6 

GJYKATËSI GUILLOU: [Përkthim] Zoti Baiesu.7 

z. BAIESU: [Përkthim] Faleminderit. Asgjë nga ana jonë. 8 

GJYKATËSI GUILLOU: [Përkthim] Zoti Laws. 9 

Z. LAWS: [Përmes videolidhjes] [Përkthim] Nuk kemi asgjë10 

që dëshirojmë ta ngremë sot.11 

GJYKATËSI GUILLOU: [Përkthim] Faleminderit shumë,12 

atëherë.13 

Përpara se ta përfundojmë këtë seancë do të lëshoj14 

urdhrin e tretë gojarisht për rishqyrtimin e vendimit tim të15 

datës 9 dhjetor 2021, ku e kam miratuar rritjen e numrit të16 

lejuar të fjalëve për dosjen paraprake të Prokurorisë. 17 

Unë konstatoj se Mbrojtja nuk ka dëshmuar se ka pasur një18 

gabim të qartë në arsyetim apo se është i nevojshëm19 

rishqyrtimi për të shmangur çdo padrejtësi në përputhje me20 

rregullin 79(1) të Rregullores. 21 

Duke pasur parasysh madhësinë dhe kompleksitetin e kësaj 22 

çështje gjyqësore dhe volumin e nxjerrjeve, Mbrojtja nuk ka23 

demonstruar se ekziston ndonjë gabim në mbështetje në këtë24 

faktor. Rëndësia që ky faktor ka, lidhur me çështje të tjera25 
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nuk e ul rëndësinë e vlerës që ka rritja e numrit të lejuar të1 

fjalëve për dosjen paraprake të Prokurorisë. 2 

Vetë Mbrojtja e ka theksuar disa herë nevojën për të3 

ditur se cilat janë provat që ka Prokuroria si edhe është4 

shprehur vazhdimisht se është shumë thelbësore dhe me rëndësi5 

të madhe dosja paraprake e ZPS-së. 6 

Në këtë kuadër, një dosje e hollësishme paraprake nuk7 

mund të bëjë tjetër veçse ta ndihmojë Mbrojtjen për8 

përgatitjet e saj. 9 

Sa i takon konstatimit se kërkesa e ZPS-së për një rritje10 

të numrit të lejuar të fjalëve është bërë mjaftueshmërisht11 

paraprakisht edhe pse kërkesa mund të ishte bërë dhe më12 

përpara, një javë përpara afatit për dorëzimin e dosjes13 

paraprake të ZPS-së, është i mjaftueshëm për ta shqyrtuar këtë14 

kërkesë.15 

Gjithashtu, vërej se procesi i nxjerrjeve është ende i16 

papërfunduar. Në veçanti nxjerrja sipas rregullit 102(3) është17 

pezulluar dhe do të rifillojë vetëm në vitin e ardhshëm, pra,18 

pasi të vijë viti i ri. Në këtë kuadër, koha e nevojshëm për19 

të përkthyer dosjen paraprake të ZPS-së nuk mund të jetë i20 

vetmi faktor determinant për të përcaktuar kohëzgjatjen e21 

fazës së procedurës paraprake të kësaj çështjeje. Prandaj edhe22 

unë konstatoj se nuk është përmbushur kriteri për një23 

rishqyrtim.24 

Këtu mbyllet urdhri i tretë dhe i fundit i dhënë25 
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gojarisht. 1 

Falënderoj, në përfundim të kësaj seance, përkthyesit,2 

palët, pjesëmarrësit, stenografët, teknikët audiovizivë dhe3 

personelin e sigurisë. 4 

Këtu ndërpritet kjo seancë.5 

--- Seanca përfundon në orën 17.58 6
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